

Ayer dedicó S. E. el Jefe del Estado su jornada a inaugurar importantes obras en Barcelona

Fueron: la magnífica fábrica de automóviles «Seat», totalmente terminada; más de cuatro mil viviendas y una gran Residencia del Seguro de Enfermedad

Fervorosas acclamaciones subrayaron la presencia del Caudillo en los diversos actos

Barcelona.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y del Gobierno, ha presidido esta mañana el solemne acto de inauguración de la fábrica de automóviles «Seat», instalada en terrenos de la zona franca.

La inauguración de esta importante fábrica es total y completa, pues se realiza en fecha en que hasta la última de sus máquinas, está instalada y puesta en producción, y cuando se han fabricado ya cerca de diez mil coches. En este momento la nacionalización del vehículo automóvil ha sido lograda totalmente en dicha fábrica.

Desde la salida del palacio de Pedralbes, hasta la zona franca, el paso del Caudillo por los centros de trayectoria, fue saludado con efusivas demostraciones de simpatía y adhesión. Antes, visitó la barriada de casas para productores, compuesta de 440 viviendas, de las que la mayor parte han sido ya entregadas a sus beneficiarios.

En el paseo de la zona franca se había congregado un núcleo de obreros de los centros de producción de la barriada, y niños y niñas de los colegios, que aplaudieron y vitorearon al Generalísimo.

La recepción oficial se celebró en la entrada principal de la gran fábrica. Allí aguardaban a Su Excelencia el presidente del Instituto Nacional de Industria, subsecretario de Industria y directores generales de este Departamento: autoridades, representantes oficiales, jefes del Movimiento etc. Estaban asimismo el presidente del Consejo de Administración de la «Seat», director y subdirector de la fábrica, respectivamente, con señores y otros jefes de la misma.

Con el Caudillo y su esposa iban los jefes de sus Casas militar y civil; los ministros de la Gobernación, Hacienda, Industria, Comercio, Marina, Obras Públicas, Aire; secretario general del Movimiento, subsecretario de la Presidencia y séquito.

La llegada de Su Excelencia, fue acogida con una clamorosa salva de aplausos. El Generalísimo, que vestía de paisano, descendió sonriente del coche y estrechó la mano de cuantos lo aguardaban. Después de la presentación de las personalidades congregadas en el emplazamiento, se formó una comitiva que se trasladó al patio comprendido entre las nuevas oficinas y los talleres de mecánica y carrocería, donde se había levantado un altar, desde el que el prelado diocesano, revestido con capa magna, mitra y báculo, bendijo las instalaciones, impartiéndole finalmente su bendición el Generalísimo, su esposa y demás personalidades.

Seguidamente, se inició un detallado recorrido por las dependencias de la magna instalación industrial. Actualmente, la fábrica ocupa a 2.500 obreros y empleados, y se prevé, para 1958, cuando su producción alcance la cifra de 20.000 unidades, una plantilla de 3.750.

Durante la visita, Su Excelencia fue informado que «Seat» que fabrica hoy el coche «1400», al ritmo de 10.000 unidades por año, que no piensa modificar por ahora, empezará, en los principios de 1957, a lanzar al mercado el coche «2.600», totalmente nacionalizado, esperando llegar, en 1958, al ritmo de 20.000 unidades anuales de este tipo que, por sus características y precio, ha de producir una gran expansión en el mercado. La empresa alcanzará entonces el ritmo total de 30.000 unidades por año, y el capital de «Seat», habrá llegado a la cifra de 1.200 millones de pesetas.—Cifra.

Terminada la bendición, el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y del Gobierno, se trasladó a la Residencia del Seguro de Enfermedad, para inaugurarla.

En la parte superior, S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa, presenciando el desfile de las fuerzas del Regimiento de su Guardia, celebrado con motivo de la fiesta onomástica del Caudillo. En la fotografía inferior, una vista de la magnífica residencia sanitaria «Francisco Franco», del Seguro de Enfermedad, que fue inaugurada ayer por S. E. el Jefe del Estado, en esta ciudad.—(Foto Cifra)

El acto de inauguración de la Residencia Sanitaria de Barcelona. — Señores: Sólo unas palabras para afirmar la significación de este acto y mostrar mi complacencia al ver terminadas estas grandes obras de nuestra justicia social. Estos magníficos edificios repartidos por la geografía de España son la mejor ejecutoria de toda una política.

Nuestro Movimiento ha redimido a los trabajadores ofreciéndoles los medios para enfrentarse con los casos de curaciones costosas, fuera de su alcance. Palabras del Caudillo en el acto de inauguración de la Residencia del Seguro de Enfermedad en Barcelona. — Palabras de Su Excelencia el Jefe del Estado, en la inauguración de la Residencia Sanitaria de Barcelona.

Los actos de inauguración de la Residencia Sanitaria de Barcelona. — Señores: Sólo unas palabras para afirmar la significación de este acto y mostrar mi complacencia al ver terminadas estas grandes obras de nuestra justicia social. Estos magníficos edificios repartidos por la geografía de España son la mejor ejecutoria de toda una política.

Los actos de inauguración de la Residencia Sanitaria de Barcelona. — Señores: Sólo unas palabras para afirmar la significación de este acto y mostrar mi complacencia al ver terminadas estas grandes obras de nuestra justicia social. Estos magníficos edificios repartidos por la geografía de España son la mejor ejecutoria de toda una política.

Nacionalistas marroquíes y argelinos han constituido un «ejército conjunto de liberación»

Orden a tres ministros de Faure para que dimitan

Rabat.—Akul, 70 kilómetros al Norte de Taza, se encuentra amenazado por las tropas marroquíes insurrectas. Poco después de haber huido hacia Taza los civiles que se encontraban en dicha localidad, las fuerzas indígenas causaron graves daños en el puente de piedra que se encuentra a cinco kilómetros de Akul.

Las noticias de que se dispone hasta el momento afirman que las tropas francesas no pudieron ocupar las cocinas que dominan el paso de Nadom.

El mando francés ha ordenado el envío de refuerzos al triángulo Akul-Tizi Uzli-Bured, a riesgo de debilitar la defensa en otros lugares.

Los heridos en los combates registrados esperan ser evacuados en helicópteros.—Efe.

LOS REBELDES SE MANTIENEN Taza (Marruecos francés).—Los bereberes han bajado desde las colinas y han vuelto a ocupar el paso clave de Nadom, en el Rif francés.

A mediodía, los rebeldes se mantuvieron firmemente con fuego de ametralladoras pesadas, frente al cañón de las piezas artilleras de 105 milímetros.

Es la segunda vez en las últimas veinticuatro horas que los marroquíes cortan la comunicación entre los dos puestos del Norte, Bured y Tizi Uzli, y su base de operaciones de Akul, donde se encuentra el puesto de mando francés.—Efe.

DOS MIL SOLDADOS FRANCESES PARTICIPAN EN LA LUCHA Taza.—Unos dos mil soldados franceses participan en las operaciones contra las tres belicosas tribus Marmucha, Borne y Guezuela, que realmente nunca han reconocido el dominio francés.

BOYER ASUME EL MANDO Taza (Marruecos francés).—El Residente general ha asumido personalmente el mando de las tropas francesas que luchan contra los rebeldes y los periodistas no han sido autorizados a acompañar a las tropas.

SE ESTRECHA EL CERCO DE DOS PUESTOS MILITARES Fez.—Las cabillas bereberes rebeldes estrechan el cerco de dos puestos militares franceses en el Rif, Tizi Uzli y el de Bured. Al mismo tiempo consolidan su dominio en la carretera de acceso que tienen a la zona de Taza.—Efe.

El español Young Martín campeón de Europa de los pesos mosca

Los ministros de Comercio, Agricultura y Hacienda —procuradores de Barcelona— han visitado la Feria Nacional de Muestras y a continuación recibieron a los periodistas.

Los visitantes expusieron al ministro diversos problemas, formulando interesantes peticiones.

El señor Girón contestó diciendo que recogía las aspiraciones presentadas, con el mayor interés. Puso de relieve que la importancia de los problemas planteados requiere la debida meditación no pudiéndose decidir con la rapidez deseada por cuanto debe adoptarse en cada caso la oportuna determinación dentro de una línea de armonía y con un criterio de amplitud general.

Refiriéndose a las reclamaciones de trabajo, dijo el ministro que los pequeños problemas parciales quedarán resueltos prácticamente con la promulgación del Código de Trabajo, que va a ser sometido al asenso de las Cortes dentro de breves días.

LOS MINISTROS DE COMERCIO, HACIENDA Y AGRICULTURA, EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Los ministros de Comercio, Agricultura y Hacienda —procuradores de Barcelona— han visitado la Feria Nacional de Muestras y a continuación recibieron a los periodistas.

A una pregunta, el señor Cavestany dijo que el intercambio de técnicos agrícolas con los Estados Unidos, se va a incrementar a ritmo acelerado y que ahora, en lugar de altos técnicos, van a ser técnicos de tipo medio de cultura, a fin de que vayan en cantidad, siendo seguramente varios centenares los que irán con este carácter a los Estados Unidos para acostumbrarse al ambiente agrícola de un país rico y próspero.

Poco después de las seis de la tarde y después de visitar brevemente la basílica del Pilar con carácter particular, los ministros de Comercio y Agricultura, el subsecretario y el director general de Comercio, continuaron en su viaje a Madrid, haciendo por carretera el ministro de Hacienda.—Cifra.

“AZORIN” SUFRE UNA CAIDA Madrid.—Don José Martínez Ruiz «Azorin», ha sufrido una caída cuando se dirigía a una céntrica cinematografía para ver un programa de películas. Unos jóvenes le recogieron y lo trasladaron a su domicilio. Su estado no inspira cuidado, pero tendrá que guardar quietud durante un período de tiempo. «Azorin» cuenta en la actualidad 82 años de edad.—Cifra.

EL ESTADO DE SALUD DE ORTEGA Y CASSET Madrid.—Reina cierta confusión en el estado de salud del ilustre pensador don José Ortega y Gasset, Ministros que, aparentemente, su estado era de franca mejoría a mediados de hoy, pues está mucho más animado desde ayer por la tarde y gasta bromas con los doctores que se asisten, con quienes sostuvo una larga conversación y a los que dio una profunda y divertida disertación sobre la etimología del hígado, lo han sido practicadas tres nuevas transfusiones de sangre, dos ayer por la tarde y otra a mediodía de hoy. El señor Ortega Gasset a su domicilio. El señor Ortega Gasset que fuma bastante, ha pedido que se le lleven todas las muchas boquillas que tiene a las que es aficionado, para dejar.—Cifra.

Dentro de breves días se someterá al asenso de las Cortes el Código del Trabajo

Centenas de expertos agrícolas españoles van a ser enviados a los Estados Unidos

“Azorin” -que cuenta 82 años- sufre una caída

Barcelona.—El ministro de Trabajo, señor Girón, recibió en el día de ayer en la Delegación provincial de Trabajo, a una numerosa representación de procuradores en Cortes y presidentes de las Juntas económicas y sociales de los Sindicatos provinciales barceloneses, que estaban presididos por el delegado nacional a quien acompañaban el inspector nacional de sindicatos, vicesecretario nacional de Obras Sociales y vicesecretarios provinciales de Ordenación Económica, Ordenación Social y Obras Sociales.

Acompañaban al ministro el delegado provincial de Trabajo, el delegado de Mutualidades y Montepíos Laborales y otras personalidades.

Los visitantes expusieron al ministro diversos problemas, formulando interesantes peticiones.

El señor Girón contestó diciendo que recogía las aspiraciones presentadas, con el mayor interés. Puso de relieve que la importancia de los problemas planteados requiere la debida meditación no pudiéndose decidir con la rapidez deseada por cuanto debe adoptarse en cada caso la oportuna determinación dentro de una línea de armonía y con un criterio de amplitud general.

Refiriéndose a las reclamaciones de trabajo, dijo el ministro que los pequeños problemas parciales quedarán resueltos prácticamente con la promulgación del Código de Trabajo, que va a ser sometido al asenso de las Cortes dentro de breves días.

LOS MINISTROS DE COMERCIO, HACIENDA Y AGRICULTURA, EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Los ministros de Comercio, Agricultura y Hacienda —procuradores de Barcelona— han visitado la Feria Nacional de Muestras y a continuación recibieron a los periodistas.

A una pregunta, el señor Cavestany dijo que el intercambio de técnicos agrícolas con los Estados Unidos, se va a incrementar a ritmo acelerado y que ahora, en lugar de altos técnicos, van a ser técnicos de tipo medio de cultura, a fin de que vayan en cantidad, siendo seguramente varios centenares los que irán con este carácter a los Estados Unidos para acostumbrarse al ambiente agrícola de un país rico y próspero.

Poco después de las seis de la tarde y después de visitar brevemente la basílica del Pilar con carácter particular, los ministros de Comercio y Agricultura, el subsecretario y el director general de Comercio, continuaron en su viaje a Madrid, haciendo por carretera el ministro de Hacienda.—Cifra.

“AZORIN” SUFRE UNA CAIDA Madrid.—Don José Martínez Ruiz «Azorin», ha sufrido una caída cuando se dirigía a una céntrica cinematografía para ver un programa de películas. Unos jóvenes le recogieron y lo trasladaron a su domicilio. Su estado no inspira cuidado, pero tendrá que guardar quietud durante un período de tiempo. «Azorin» cuenta en la actualidad 82 años de edad.—Cifra.

EL ESTADO DE SALUD DE ORTEGA Y CASSET Madrid.—Reina cierta confusión en el estado de salud del ilustre pensador don José Ortega y Gasset, Ministros que, aparentemente, su estado era de franca mejoría a mediados de hoy, pues está mucho más animado desde ayer por la tarde y gasta bromas con los doctores que se asisten, con quienes sostuvo una larga conversación y a los que dio una profunda y divertida disertación sobre la etimología del hígado, lo han sido practicadas tres nuevas transfusiones de sangre, dos ayer por la tarde y otra a mediodía de hoy. El señor Ortega Gasset a su domicilio. El señor Ortega Gasset que fuma bastante, ha pedido que se le lleven todas las muchas boquillas que tiene a las que es aficionado, para dejar.—Cifra.

Perón afirma que en unas elecciones libres obtendría el 70 por 100 de los votos

Violenta diatriba del general Teissaire contra el depuesto presidente argentino

Buenos Aires.—El vicepresidente de la Argentina, con el regimiento de Perón, general Teissaire, ha hecho unas imponentes revelaciones al general Lizardi respecto a la conducta de Perón como gobernador, pichas revelaciones por la deslealtad del ex presidente para con aquellos que creían en él y su cobardía y vergonzosa deserción frente al adversario, abandonando el Gobierno y a sus colaboradores.

Teissaire afirma que Perón dejó de gobernar prácticamente tras la elección de 1952, mientras muchos asuntos de vital importancia esperaban que se diesen solución. Por el contrario, pasaba la mayor parte del tiempo en compañía de estudiantes universitarios, miembros de actividades deportivas y de artistas.

Añade que la caída de Perón comenzó con la inmoralidad administrativa y culminó con la agresión a la Iglesia.

Expresó su convicción de que la quema de la bandera patria fue una felonía ejecutada no sólo con autorización de Perón, sino bajo su inspiración.

Carne de Holanda para Barcelona



Barcelona.—Los ministros de Comercio y Secretario General del Movimiento, presenciaron la desgracia del primer envío de 14 toneladas de carne refrigerada de ganado vacuno menor, procedente de Holanda para el abastecimiento de la ciudad. Está prevista la llegada de un millar de toneladas para Barcelona y otro tanto para distintos puntos de la Península. Las reses llegarán a las 48 horas de ser sacrificadas, después de recorrer 1.800 kilómetros por carretera.—(Foto Gil del Espinar)



Barcelona.—En la parte superior, S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa, presenciando el desfile de las fuerzas del Regimiento de su Guardia, celebrado con motivo de la fiesta onomástica del Caudillo. En la fotografía inferior, una vista de la magnífica residencia sanitaria «Francisco Franco», del Seguro de Enfermedad, que fue inaugurada ayer por S. E. el Jefe del Estado, en esta ciudad.—(Foto Cifra)

“Estos magníficos edificios son la mejor ejecutoria de toda una política”

Nuestro Movimiento ha redimido a los trabajadores ofreciéndoles los medios para enfrentarse con los casos de curaciones costosas, fuera de su alcance

Palabras del Caudillo en el acto de inauguración de la Residencia del Seguro de Enfermedad en Barcelona

Barcelona.—Palabras de Su Excelencia el Jefe del Estado, en la inauguración de la Residencia Sanitaria de Barcelona.

Señores: Sólo unas palabras para afirmar la significación de este acto y mostrar mi complacencia al ver terminadas estas grandes obras de nuestra justicia social. Estos magníficos edificios repartidos por la geografía de España son la mejor ejecutoria de toda una política.

Nos recordaba el ministro Girón aquellos calamitosos tiempos pasados, las verjuzas de aquellos años que seguramente las generaciones futuras no acertarán a comprender, pero que tienen su justificación en la anarquía y en el abandono en que se desenvolvía nuestra Patria.

Pocos, dentro y fuera de España, podían explicarse que una nación que escribió en el Mundo páginas gloriosas y epopeyas inigualables hubiera caído al nivel en que nosotros la recibimos, y algunos llegaban hasta dudar de nuestra propia Historia, olvidando que fuimos grandes y acometimos grandes empresas; cuando teníamos unidad, nos enfrentábamos con un quehacer en el Mundo, y no éramos invadidos por las doctrinas de fuera. Nos vestíamos a la española, pensábamos en español y no cedíamos ante las influencias extranjeras; pero cuando abandonamos todo quehacer y admitimos que los aires paganos y las doctrinas enciclopedicas invadieran las Universidades y dominasen las minorías intelectuales, abrimos la puerta a las maniobras de fuera, que seguidas más tarde por las internacionales y la lucha de clases habrían fácilmente de conseguir la realización de aquella diabólica concepción «españoles contra españoles», única forma de vencernos.

La reacción forzosamente habría de ser mayor en aquellas regiones como Cataluña, que por su mayor adelanto y actividades industriales padecía y era más sensible a la política de desgobierno. El que el descontento fuese explotado por gentes de pocos escrúpulos, que pretendían pescar en río revuelto, no quita nada a lo humano y natural de la reacción.

Todas aquellas energías contenidas, que bien encauzadas hubieran constituido un elemento constructivo de salvación, torpe y maliciosamente conducidas estuvieron a punto de arrastrarnos a la catástrofe a través de las escisiones y luchas irracionales más o menos declaradas. Por esto, nuestro Movimiento, al intentar suprimir las desgracias que a la Patria aquejaban, había de mirar con amor hacia Cataluña, factor tan importante de nuestra grandeza.

La unidad de los hombres y de las tierras de España fue siempre el ideal de nuestro Movimiento, no es un capricho. Todo lo que el Movimiento acusa en su ideario es insostenible, indispensable para la vida y la existencia de la nación. Así lo ha establecido la geografía y lo respalda nuestra Historia: somos algo indivisible. Así vemos los ríos nacer en nuestras montañas, discurrir con sus brazos por nuestra superficie, recorrer las mesetas y regar nuestros valles hasta perderse en el mar. En su curso alto, los pantanos embalsan las aguas que producen la electricidad; en las tierras medias y llanas sus aguas fecundan nuestra agricultura y las líneas eléctricas conducen su fuerza a las zonas industriales para producir las manufacturas.

¿Qué sería de todo ello si no tuviésemos una unidad? Y no sólo lo vemos en esto, sino en la vida toda: en nuestra Historia, en nuestras invasiones, en nuestras grandezas y en nuestras desgracias, en todo nos cupo el mismo destino a los hijos de estas benditas tierras españolas. Lo mismo ocurre con nuestra prosperidad y nuestra economía; cuando levantamos la economía de tantos lugares y redimimos de la miseria a tantas comarcas y a tantas gentes esparcidas por nuestro territorio, si directamente beneficiamos a unos, indirectamente lo hacemos a toda España al aumentar el poder de la masa consumidora con expansión y bienestar para todos es el más justo orden. Lo peor que puede ocurrir para todos es el rautismo económico, el bajo nivel de vida y del

(Pasa a última página)

(Pasa a sexta página)

(Pasa a cuarta página)

ESTOS días de comienzos de Octubre son poco agradables para la grey estudiantil. Con velocidad de vértigo ha pasado para ella el periodo de vacaciones, iniciado allá cuando el estío dió comienzo y concluido ahora en que todavía el sol alegra paseos y alamedas, cuando mejor sabe a la muchachada la degustación de las horas otonales.

Ayer

Y, sin embargo, los estudiantes han de volver a sus escuelas y Colegios, a sus clases y a sus estudios, que algunos, sin embargo, no pudieron abandonar por enfrentarse con los exámenes de Grado, ya sea elemental o superior, ya de "grupos" en Escuelas especiales o de asignaturas en Universidades.

Precisamente estos días —ayer concluyeron los de grado elemental en nuestro Instituto, donde mañana darán comienzo los de grado superior—. Burgos ha registrado esa vibración estudiantil inherente a los muchachos que habian de sufrir esa prueba, siempre llena de incógnitas y con frecuencia no exenta de perfiles los más diversos, para examinarlos y examinator. Nosotros queremos rendir tributo de aplauso cariñoso a los estudiantes que superaron los exámenes que acaban de concluir y

ACTUALIDAD BURGALESA NOTICIAS



Del Diario de Burgos correspondiente al lunes 5 de Octubre de 1925

Adjudicación de obras de alcantarillado en la calle de Santa Ana

Acuerdos adoptados en la sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde, señor Díaz Reig, se reunió la comisión municipal Permanente, con asistencia de los señores de acaide señores Bancausa, Conde, Aránguena, Villalain, De Matos y Sanz Briones.

Fueron adoptados entre otros los siguientes acuerdos:

Conceder dos subvenciones con destino a fines religiosos.

Abonar 42.500 pesetas al ingeniero don Antonio Revenga Carbonell, por trabajos de triangulación y poligonación, en el levantamiento del plano topográfico de la zona de Ganalón, en una extensión aproximada de 170 hectáreas.

Aprobar a don Vicente Calvo Sasot las obras del alcantarillado en la prolongación de la calle de Santa Ana, en la cantidad de 43.355 pesetas.

Aprobar las condiciones que han de regir en la subasta de árboles existentes en la zona de las Calzadas y calle de Briviesca y las que regirán en la subasta de puestos señalados en la vía pública para venta de castañas asadas.

Conceder permisos, para ejecutar diversas obras, don Manuel García, don Victoriano Ausín, Compañía de Ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, don Timoteo Sáiz, don Cándido Burgos, don Diamantino Colto y doña Laura García.

Recibir definitivamente las obras de ampliación del Cementerio Municipal de San José.

Aprobar la primera certificación de las obras de la red de alcantarillado de Ganalón, a favor de don Benigno Briones, que asciende a 52.546,36 pesetas y la primera certificación del proyecto de construcción de alcantarillado de la calle de Salas, que importa 19.542,33 pesetas.

CUENTAS

Se aprobaron varias rendidas por distintas comisiones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

El día de ayer se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Teresa Planes Fernández, María de la Concepción Alcaraz Esteban, Hildebrando Almaguer Fernández, Francisco Loroteo Llana, don Juan Santos Espiga, de Burgos, 70 años, Almirante Santafaz, número 12.

Fallecidos: don Rafael Maté González, antiguo industrial taxista de esta plaza y veterano socio de la "Unión Artesana", tuvo ayer funesto desenlace, falleciendo cristianamente el enfermo, a los 60 años de edad, rogado de sus hijos y familiares.

Descanse en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestra condolencia, sus afligidos hijos, don Arturo, doña Purificación y doña Josefina, hijos políticos y resto de deudos.

DEPENDIENTA Se necesitan

Albañiles, carpinteros y peones. Razón: Olabarria Hnos. Constructores, S. A. Obra Viviendas Vadillos.

Tapas de cristal para mesitas. Espejos — Lunas y Vidrios de todas clases — Rótulos Molduras en

CAMPO CONCHA

tiene el honor de anunciar a su distinguida clientela sus vacaciones hasta el próximo día 22 del corriente.

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con 125 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 821. Premiado con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 21.

Grandes rebajas en confecciones M. E. C. A.

Miranda, 6 (Junto Estación de Autobuses)

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media correspondiente al día de ayer:

Barómetro: — A las ocho de la mañana, 692,6; a las dos de la tarde, 693,7; a las siete de la tarde, 693,7.

Termómetro: — Máxima a la sombra, 16,6 grados a las 30 horas; mínima, 4,2 grados a las cinco horas.

Dirección y velocidad del viento: — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, E—3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, S—3,6 kilómetros.

Recordado, 150,7 kilómetros.

FERIA EN CERVERA DE PISUERGA

El sábado 8, feria de Santa Brigida. Saldrá un coche a las siete de la mañana, regresando por la tarde. Taquilla número 4. Estación Autobuses.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Bruno, Idr. Román, ob., Marcelo, Castro, Emilio, Satarino, mrs., María F. de las Cinco Llagas, vg.

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora del Rosario Ss. Marcos, p., Sergio, Julia, Justina, Marcelo, Apuleyo, mrs., Augusto, gbr.

Misa, con rito gótico de segunda clase y color blanco, de la Virgen del Rosario, segunda oración, en las misas privadas de San Marcos, peregrino de San Sergio y comp. mrs., cuarta Et. Familia Gloria, Credo, Prefacio de la Virgen.

CULTOS

NOVENA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

SAN LESMES.—Por la tarde a las ocho, con exposición y salve cantada.

SAN LORENZO.—Por la mañana a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Justino de Fuensalda, capuchino, terminando con la salvé e himno.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

VISITAS.—El Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, recibió las siguientes visitas en los días 4 y 5:

Don Mariano Iglesias, alcalde-presidente del Ayuntamiento de La Aguilera; don Victorio Fernández, don Emilio Barriocanal, don Tomás Santurde y don Santiago Barriocanal, teniente-alcalde concejales y secretario, respectivamente, del Ayuntamiento de Quintanabureba; don Benigno Martínez, de Burgos; don José María Aponte Sánchez, ingeniero de Caminos; señor presidente y vicepresidente del Grupo Sindical de Viajantes y Representantes de esta ciudad; don Amancio Sanz, vecino de Peñaranda de Duero; doña Mercedes Suárez Valdés, vecina de Burgos; don Hilario Madruga de los Mozos, maestro nacional de Quintana Martín Galindez; don Florencio Rincón Mayor, don Virgilio Lázaro Bajo, don Teodoro Arranz Hernan-

do y don Filémon Montes Rodríguez, alcalde, jefe local, concejal y secretario del Ayuntamiento de Montañana, respectivamente; don Antonio Sáiz y don Francisco Fernández, presidente ed la Junta Administrativa de Montijo de Bricia y secretario del Ayuntamiento de Alfoz de Santa Gadea; don Moisés Diez Gil, jefe local de Berzosa de Bureba; señores Carreña y Miranda; don Valentín Chicoite, Alcalde de Regumiel de la Sierra; señor Aguilar, de Burgos; don Manuel Cacho, médico de Huerta de Arriba; don Angel Olalla, alcalde de Quintana de la Sierra; don Daniel Cornejo Pérez, vecino de Burgos; don Emiliano Sanz Ortega, gestor administrativo; don Augusto Rio Rio, don Valeriano Marcos Páramo, don Eusebio Barrio Rio y don Arturo del Rio Izquierdo, alcalde, teniente de alcalde, concejal y secretario del Ayuntamiento de Pedrosa de Rio Urbel, respectivamente; reverendo Padre Venancio Carro, religioso dominico de Caleruega.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL.—En la mañana de ayer el teniente general Acubilla recibió en su despacho oficial las visitas de don Manuel Fernández-Villa, presidente de la Diputación y de don Juan José Calleja.

Distrito Forestal

CORTAS DE NGALES Y CASTANOS Y PINOS PINONEROS. — Dispuesto por la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial la precisión de autorización de corta previamente a ésta y cualquiera que sea el número de pies, cuando se trate de estas especies valiosas por la producción de fruto, se pone en conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar, que tales autorizaciones se tramitarán en adelante como las de cualquier otra especie de crecimiento lento, aunque el número de pies a cortar sea inferior a 20 sancionándose las contravenciones con arreglo a lo prevenido en las disposiciones vigentes.

Traslados de enfermos

AMBULANCIA SANITARIA

Teléfonos: 2210 y 2326

Fuera de convocatoria

El señor Sanz Briones dió cuenta de los brillantes actos celebrados el pasado domingo por la colonia burgalesa de Logroño con motivo de la inauguración de la "Mesa de Burgos" en dicha ciudad, a cuyos actos asistió dicho capitular, presidiendo la representación municipal que se desplazó a la capital hermana. Puso de relieve las atenciones y deferencias que en todo momento se les habian dedicado, y propuso que se agradeciese a las autoridades de Logroño y al pueblo de aquella ciudad, estas atenciones, así como a los componentes de la "Mesa de Burgos", felicitándoles con motivo de esta inauguración. La Comisión, a la vista de estas manifestaciones, aprobó por unanimidad las propuestas del señor Sanz Briones.

AYUDA JUVENIL

Todos aquellos camaradas que hubieran presentado solicitud a la Bolsa del Libro, deberán presentarse en nuestras oficinas para informarse a tal efecto antes del día 8 del corriente y durante las horas de oficina de la mañana, 10 a 1,30.

EL SENOR

D. Rafael Maté González

Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S.S. (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Arturo, doña Purificación y doña Josefina; hijos políticos, doña Aurora Arnáiz y don Luis Manuel Casuso; nietos; hermanos don Emilio, don Rosal, don Remón, doña Jo.quina y doña Aurora; hermanos políticos, doña Marina Sáiz, doña Emiliana, don Amando y doña Cesarea Isar; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes, Abad, hoy jueves, día 6, a las diez y tres cuartos, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Casa doliente: San Lesmes, 10.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. "LA HUMANIDAD", Gran Funeraria.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORA

Doña Baldomera Gutiérrez Toledano

Falleció en Valbonilla el 6 de Octubre de 1924, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don Amando Delgado Castaño; hijos, Saturnina, Félix, Emigdio y Mercedes; hijo político, Pedro Plascencia Muñoz; nietos, hermanos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el viernes, día 7, en el pueblo de Valbonilla, por lo que les quedarán muy agradecidos.

ARRIENDOS

URGENTE piso de 400 a 500 ptas. Razón esta Administración.

LOCAL comercial buen sitio, alquiler. Razón, Miranda, 7, bajo.

CARNICEROS: Alquiler local propio carnicería, cámara frigorífica, cuartos para veinte ganados. Teléfono 1211.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO coche moderno, 13 H. P., propio facultativo, recién reparado. Informes. Albillos, Vega, núm. 36.

AUTOMOVILISTAS. Matrícula de automóviles y motocicletas, transferencias, carnés, conductor. Gestoría Quintanilla.

TAPICE usado su coche con nuestras FUNDAS prefabricadas en serie con material PLASTICO. Surtido en colores. Colocación en pocos minutos. CURTIDOS FERRANDEZ, Jardines, 6. Teléfono, 11253. Bilbao.

TURISMO Chevrolet, 120 H. P., Morris, 11 H. P., perfecto estado, venio muy barato. Agencia Espino.

VENDO automóvil "Opel" de 10 H. P., Informes en Pérez Cecilia, Espilon, 2.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ASISTENTA se necesita. Villa Josechu. La Castellana.

SE NECESITA muchacha bien retribuida, poca familia, con informes. Barrio Gimeno, 25, 3.ª de noche.

SE NECESITA criado en Villacanzo. Tratar con Lauretino Vallejo.

SE NECESITA muchacha y niñera en Calatravas núm. 3, 4.ª piso.

LICENCIADO quimicas práctico analisis, conocimientos ingles. Referencias, Canalejas, 9. Santander.

NECESITO muchacha sepa cocinar, muy buen sueldo. San Juan, 22, 1.ª dcha.

SE NECESITAN chicas y chicos para fabrica de ma. San Pedro Cardena, 28.

NECESITASE muchacha para todo, no importa sueldo. Defensores Ovidio, 11, tercero.

SEMESTER se necesita. Victoria, 113.

NECESITO sirvienta o asistente joven, poca familia. Informar Calle Miranda, 26, tercero.

SE NECESITA chica buen sueldo. Plaza Vega, 27, bajo.

NECESITO sementero. Tratar Ventura El Charro.

NECESITO muchacha. Razón La Castellana. Avenida 3.ª. Villa El Angel.

SE NECESITAN dos sementeros. Tratar en Villanero. Leonardo Castañeda y Pedro Cuevas.

SE ENCUENTRA vacante la guarda de jatos de Cueva. Dirigirse al jefe de suela. Para informes José Marcos González. Veterinario P.ª.ª.

MUCHACHA se necesita en Huerto Rey 10, 3.ª.

SE NECESITAN chicas para fabrica de ma. San Pedro Cardena, 28.

COMPRA Y VENTAS

OCCASION urgente vendo 26 colmenas en Viñedo del Pinar. Rivierio Muñoz.

VENDO dos cubas de rochales envidadas, de 32 cantaras. Julio Franco. Tardajos.

CVA vendo en Lamiada. Unas 150 arrobas. Antonio Garcia Pelano.

SIERRAS, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas, etc. Com. Distribuidora Maquinaria. San Pablo, 13.

MAQUINAS punto automáticas. Rema a adoras modernas. Facilidades. San Bernardo, 42. Madrid.

VIVERES Cossio: Venden se arboles frutales y forestales, variedades seleccionadas. Se nombran Representantes en buenas comisiones. Escribir a Cervantes, 22. Santander COMPRARIA remolque para bicicleta. (Ferias. Teléfono 2014.

VINO mosto, se vende en grandes cantidades en Baños de Valdearados. (Burgos). Tratar con los corredores.

GRANJA MOLINA, Eras, 19, Tino. 1543, Valladolid, ha comenzado la campaña de incubación. Razas seleccionadas Lechorn blanca y New Hampshire. Solicite catálogo de precios.

ELECTRICIDAD RADIO

APARATOS de radio procedentes de cambios de las mejores marcas, se liquidan a cualquier precio en Pérez Cecilia. Espilon, 2.

ENSEÑANZAS

MATEMATICAS, fisica, dibujo, descriptiva, griego, preuniversitarios, etc. Clases particulares. Suárez. Barrio Gimeno, 6, 4.ª.

FINCAS

PISOS libres y soleados, calle Victoria, vendo. Razón, Paloma, 41. Bar.

HERMOSA granja avícola, capacidad más de 1.000 gallinas, con 200 arboles frutales plena producción, y casa muy confortable. Informes, M. Informes, su propietario randa, 7, bajo.

VENDO caso individual libre planta, piso, patio, gallinero. Gran cracia. CANTERO. Concepción, 2.

SE VENDE la casa número 35 de Arrabal de San Esteban, con cuadra, local y pequeña vivienda libre. Informes en la misma.

VENDO pareja de bueyes para tratar con María de Grado. Santa María Agrícola.

VENDO tres mulas por compra tractor. Para tratar con Hijos de Saturnino Barbero Grijalva (Burgos).

VENDO novillas holandesas, recién paridas. Martiniño Serrano. Salas de los Infantés.

SE VENDE pareja de machos de seis años, dos deudos sobre la marca a toda prueba. Tratar con Domingo Garcia, en Rahe de los Escuderos (Lerma).

SOLAR Fabrica Sedas, 3.200 metros, vendo muy barato. Albillos.

PISO lujoso vendo muy barato. Centro, libre, 115.000. Albillos, Vega, 36.

EN nuestra plaza se celebró ayer una novillada, en la que actuó como único espada el diestro burgalés Pedro Castor, quien demostró deseos de agradar. A sus tres primeros enemigos los despachó de tres estocadas y un descabello y al último le entró a matar dos veces. Entre las ovaciones correspondientes, cortó tres orejas y un rabo y su actuación satisfizo por completo al público.

HOY se ha celebrado la bendición de la sucursal en nuestra ciudad del Banco Mercantil de Santander, establecida en el paseo del Espolon número 16. Con tal motivo el consejo del nuevo Banco ha distribuido diversos e importantes donativos entre los centros benéficos burgaleses.

EN el frontón "La Bombilla" jugaron ayer un interesante partido de pelota a mano las parejas formadas por Arriete II y Chiquito de Alsasua contra Mondragon III y Raia, venciendo los primeros por 40-32.

AYER recorrió diversas calles burgalesas la procesion del Rosario, que salió de la iglesia parroquial de San Lesmes.

EL sábado llegó a esta capital, acompañado de sus familiares, el Arzobispo de Caracas, don Felipe Cejbrón González. Ayer y hoy celebraron en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Catedral), en cumplimiento de una promesa. Han visitado varios monumentos de nuestra ciudad.

HA sido destinado al Regimiento de San Marcial, el sargento de Infanteria don Manuel Alba Garcia, de Cazadores de Africa número 4.

LA temperatura máxima de hoy fue de 23,6 a la sombra y la mínima a la sombra de 5,0.

MAÑANA, PRIMER VIERNES DE MES

CATOLICOS: MAÑANA ES EL PRIMER VIERNES DE MES. HACE UN FERTILIZANTE COMUN. PREPARADOS POR UNA NUEVA CONFESION. LOS OLIVIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALACOQUE:

"Yo prometí, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concedería a todos los que cumplieran nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

CAPITALISTAS OPORTUNIDAD

Capitalizando 9 y 10 % libre para el comprador, vendo en Logroño, Urbanas en sectores céntricos, con facilidades de pago.

RUSTICAS, de 100 a 300 Has, secanos y regadio, libres de colono con facilidades de pago.

Bajeras, Pabellones, fabricas de embutidos con sus útiles, Chalets, etc., con facilidades.

DINERO, facilito cualquier cantidad, sobre fincas en primeras hipotecas, interés, 4,50 %, plazos de 5 a 35 años sin impuestos.

Informes: "Sr. Remón". Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España. Calle Muro Mata, 2. Teléfono 1397

LOGROÑO

REGALOS, PAGADA LA ACADEMIA DE NIÑO O UN VIAJE TURISTICO TODO ELLO, SOLO CON UNA COSA

¿QUE ES? PEDIR EN SU COMERCIO

Boletín "CRONOS"

HUESPEDES

SE NECESITA chico pensión completa o colono por su cuenta, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

ADMITIRIA dos huéspedes, pensión completa. Lain Calvo. Informes en esta Administración.

VENDO piso libre, cuatro habitaciones. Informes Victoria, 15, 1.ª, hora oficina.

SE VENDE la casa número 35 de Arrabal de San Esteban, con cuadra, local y pequeña vivienda libre. Informes en la misma.

GANADOS Y APEROS

VENDO pareja de bueyes para tratar con María de Grado. Santa María Agrícola.

VENDO tres mulas por compra tractor. Para tratar con Hijos de Saturnino Barbero Grijalva (Burgos).

VENDO novillas holandesas, recién paridas. Martiniño Serrano. Salas de los Infantés.

SE VENDE pareja de machos de seis años, dos deudos sobre la marca a toda prueba. Tratar con Domingo Garcia, en Rahe de los Escuderos (Lerma).

MUEBLES

VENDO armario tres cuerpos. Conde Don Sancho, o Los Vadillos. Ebanistería Sagredo.

SE VENDE dormitorio de matrimonio. Moncia, 15, Comercio.

VENDO colcha Manila, cama matrimonio. Diego Lainez, 2, habitación 4.

PERDIDAS

EXTRAVIDO yegua raja leña. Avisar su dueño, Benito Pardo, Quintanilla Vivar.

TRASPASOS

TRASPASO tienda ultramarinos, céntrica. Razón, esta Administración.

TRASPASO bar restaurante, acreditado y muy céntrico, con vivienda. Razón, Paloma, 41. Bar

TRASPASO sitio céntrico, comercial. Razón, esta Administración.

VARIOS

LICENCIAS: Pasaportes, Certificados Penales, últimas voluntades, tramitación rápida. Gestoría Quintanilla.

Fotografados Concepción rápida, precios ventajosos. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos" - Calle Vitoria, 13. Teléfono número 2015

TANGER: Enviamos maricametos extranjeros. Dirigirse a S. Calle Teulán núm. 4.

Las Palmas y Madrid, agraciadas con el primer premio de la Lotería de la Cruz Roja (N.º 44.686)

Madrid y Santa Cruz de Tenerife se reparten las dos series de tres millones de pesetas, del segundo premio (N.º 12.519)

El tercer premio (1.500.000 pesetas) ha correspondido a Granada y Lérida

Premios mayores

PRIMERO: PREMIADO CON 7.500.000 PESETAS. NUMERO 44.686, LAS PALMAS-MADRID.

SEGUNDO: PREMIADO CON 3.000.000 DE PESETAS. NUMERO 12.519, MADRID-SANTA CRUZ DE TENERIFE.

TERCERO: PREMIADO CON 1.500.000 PESETAS. NUMERO 44.493, GRANADA-LERIDA.

- #### Premiados con 30.000 PESETAS
- 2.730 Torredonjimeno - Zaragoza.
 - 15.548 Huelva - Madrid.
 - 20.344 Valencia - Madrid.
 - 22.602 Torrelavega - Fuentes de Andalucía.
 - 24.231 Berja - Barcelona.
 - 26.618 Ciudad Real - Madrid.
 - 29.841 Baracaldo - Granada.
 - 41.496 Granada - Lérida.
 - 52.936 Madrid.
 - 53.401 Madrid.

Números premiados con 10.000 pesetas

(Lista tomada al oído)

CENTENA

110 116 144 410 414 427 501 572 591 609 618 670 730 740 798 872 881 940 950 955

MIL

195 226 402 428 464 485 581 617 720 791 811 832 841 842 945

DOS MIL

044 047 094 134 165 219 255 373 407 409 415 425 599 633 737 753 760 778 820 822 855 905 929 970 978 988

TRES MIL

011 016 017 062 099 120 181 214 255 333 374 411 429 549 602 684 708 938 970 991

CUATRO MIL

101 163 165 225 253 289 372 443 495 553 597 606 727 740 752 789 866 886 933 958

CINCO MIL

018 036 045 072 093 109 184 270 277 284 287 319 347 381 389 566 583 648 652 777 853 998

SEIS MIL

202 206 259 320 527 624 777 822

SIETE MIL

022 093 098 126 139 176 183 213 254 404 463 524 527 610 665 777 805 821 913 937 952

OCHO MIL

049 064 083 377 379 392 394 398 448 574 666 696 713 750 782 800 816 822 908 923 985

NOVE MIL

056 083 224 237 272 353 367 415 494 516 535 584 675 796 848 859 909 930 935 942 977 991

DIEZ MIL

071 075 099 200 204 216 232 365 478 504 533 581 590 592 608 632 637 656 697 755 762 864 897 902 909 953 995

ONCE MIL

036 234 276 375 384 399 428 452 635 655 730 732 791 924

DOCE MIL

005 037 079 183 212 247 291 334 380 400 588 648 683 701 713 715 729 911 950 983

TRECE MIL

013 139 140 144 229 265 283 300 301 312 331 355 381 487 604 645 702 989

CATORCE MIL

000 034 143 177 146 149 184 203 216 248 307 319 363 372 382 445 491 499 555 560 754 770 773 789 800 963

QUINCE MIL

002 030 043 071 091 111 129 176 216 262 372 375 449 509 528 615 660 683 868 885 895 914 939 942 949 994

DIEZ Y SEIS MIL

048 100 249 269 270 295 357 439 560 576 579 613 630 704 819 898 904 951 959 976 980

DIEZ Y SIETE MIL

019 059 082 148 178 240 358 418 451 461 561 676 729 849 862 887 961

DIEZ Y OCHO MIL

020 045 056 149 159 207 245 265 291 318 449 513 545 599 610 617 679 739 743 772 816 819 863 888 902 945 974 992

DIEZ Y NUEVE MIL

022 056 076 082 093 114 161 176 190 201 310 312 328 376 379 388 431 443 468 502 555 633 665 712 770 867 933

VEINTE MIL

021 099 121 205 400 406 431 457 500 545 567 586 634 676 684 727 747 759 774 793 877 926 943

VEINTIUN MIL
026 101 247 313 320 331 362 466 480 511 523 543 698 899 915 955 969 987

VEINTIDOS MIL
015 037 070 077 084 263 282 341 396 436 536 582 609 662 695 711 860 861 868 967

VEINTITRES MIL
026 061 067 190 200 257 259 282 295 335 338 364 424 429 473 477 521 590 606 636 648 675 707 773 816 933

VEINTICUATRO MIL
020 035 037 052 135 263 344 393 472

VEINTICINCO MIL
499 521 700 812 842 859 864 870 940 999

VEINTISEIS MIL
146 169 181 307 338 360 421 427 493 627 818 900

VEINTISIETE MIL
101 130 138 174 201 211 282 332 379 385 484 519 548 570 611 650 671 729 739 770 821 833 916 942 948

VEINTIOCHO MIL
037 107 116 301 370 395 399 409 416 449 483 546 608 629 647 687 709 812 817 936 942

VEINTINUEVE MIL
055 293 317 319 410 411 445 487 496 534 574 659 678 731 758 788 847 898 944

TREINTA Y DOS MIL
064 069 125 208 235 371 404 445 460 493 703 768 824 883 927

TREINTA Y TRES MIL
019 035 113 151 215 257 326 350 362 409 532 647 705 750 784 875 931 940 970 932

TREINTA Y CUATRO MIL
052 115 427 504 581 591 705 737 784 800 802 884 899 900 903 984

TREINTA Y CINCO MIL
032 062 113 141 151 173 176 177 199 272 292 327 346 376 411 412 453 482 556 587 701 724 757 793 932

TREINTA Y SEIS MIL
146 150 170 204 255 279 318 335 418 460 524 545 571 578 587 653 714 759 783 799 881 893

TREINTA Y SIETE MIL
019 046 076 104 131 165 181 203 257 272 306 313 351 377 436 448 475 489 527 552 550 584 603 658 706 717 758 813 845 884 937

TREINTA Y OCHO MIL
089 152 157 245 262 400 467 598 663 696 743 818 824 849 860 874 886 987

TREINTA Y NUEVE MIL
122 131 150 241 248 258 281 336 408 570 571 603 626 654 655 678 714 744 772 774 797 842 862 942 969

CUARENTA MIL
035 058 074 079 164 219 240 329 390 499 671 680 943

CUARENTA Y UN MIL
071 102 170 218 292 416 603 666 715 733 889 916 962 981

CUARENTA Y DOS MIL
014 103 181 214 218 233 240 420 479 500 515 598 693 703 754 768 832 833 840 976 983 989

CUARENTA Y TRES MIL
002 010 041 093 207 234 235 344 393 485 492 514 530 627 665 709 715 720 763 819 832 894 927 932 942 974

CUARENTA Y CUATRO MIL
104 151 178 181 250 308 365 401 552 559 600 631 640 664 725 732 741 827 869 958

CUARENTA Y CINCO MIL
070 132 150 173 336 385 479 498 576 633 640 716 746 774 839 883 895 990 991 994

CUARENTA Y SEIS MIL
015 138 143 195 201 232 332 375 425 518 600 620 662 669 685 888 889 917 922 948 994

CUARENTA Y SIETE MIL
018 032 039 684 085 107 128 143 165 210 351 363 370 422 430 463 495 624 694 738 782 810 815 921

CUARENTA Y OCHO MIL
045 049 066 085 185 194 301 356 371 448 569 602 613 628 707 736 768 815 920 922 938 952 959

CUARENTA Y NUEVE MIL
071 112 333 339 416 431 476 483 546 553 576 620 650 651 654 742 829 893 921 977 988

CINCUENTA MIL
078 111 140 176 215 230 291 318 421 433 440 443 478 525 557 603 670 684 694 738 782 810 815 921

CINCUENTA Y UN MIL
127 154 222 272 317 320 425 437 517 523 530 572 645 748 815 860 920 992

CINCUENTA Y DOS MIL
069 170 193 200 279 307 340 411 472 500 654 657 660 731 761 885 910 912

CINCUENTA Y TRES MIL
027 038 076 125 143 201 227 261 274 360 381 423 470 489 515 518 530 596 671 755 758 795 816 850 868 878 958

CINCUENTA Y CUATRO MIL
033 036 169 294 341 375 473 507 559 572 598 605 636 685 797 828 843 895 916 917 938 945 950 952 961 994

CINCUENTA Y CINCO MIL
064 118 131 223 329 366 571 572 581 636 729 752 763 816 915 984 987 (Cifra)

Tripas para embutidos
secas y saladas
No compre sin antes consultar los precios de esta casa.
Gregorio González
Llana de Afuera núm. 2

En La Esfera encontrará Ud., en la mejor colección de tejidos de auténtica novedad, su vestido y abrigo de temporada en su muy próxima apertura

En España se construyen en la actualidad 19 grandes embalses

La capacidad global alcanzará los 4.130 millones de metros cúbicos y la nueva energía media anual que proporcionarán será de 1.224 millones de kilovatios-hora

En 1939, el consumo de energía eléctrica por habitante y año fue de 120 kilovatios-hora. En 1954, este consumo alcanzó la cifra de 339 kilovatios-hora, lo que quiere decir que en quince años el consumo por habitante quedó casi triplicado. Este hecho nos da una idea clara de la apenencia de energía que en nuestra patria se deja sentir, y que hace que los consumos crezcan todo lo que permite el aumento de la producción, sin que en ningún momento se registren excedentes. Un cálculo prudencial hace suponer que en 1958 el consumo por habitante y año será de 500 kilovatios-hora, para lo cual será necesario que la producción alcance en la citada anualidad la suma de 15.000 millones de kilovatios-hora.

Ante estas perspectivas de la ampliación del consumo, es perfectamente lógico que se trabaje denodadamente en la construcción de nuevos aprovechamientos hidroeléctricos, al mismo tiempo que se atiende a la expansión de las centrales térmicas, cuyo refuerzo ha venido a considerarse como imprescindible, ya que sólo este tipo de centrales permite salvar sin restricciones los largos estiajes que sufren casi todos nuestros ríos.

Sin contar otros embalses pequeños (de capacidad unitaria inferior a los cinco millones de metros cúbicos) destinados casi exclusivamente al riego, en la actualidad se construyen en España 19 grandes embalses, cuya capacidad global ha de alcanzar los 4.130 millones de metros cúbicos. La potencia de los generadores que se instalarán en los citados embalses será de 760.763 kilovatios, y la nueva energía media anual disponible que proporcionará esta nueva potencia será de 1.224 millones de kilovatios-hora.

Al mismo tiempo, y prescindiendo de otras obras menores, la Hidroeléctrica Española construye en Escombreras una gran central térmica, que se alimentará con aceites pesados. Por su parte, el Instituto Nacional de Industria está ampliando con toda celeridad su red de grandes centrales térmicas consumidoras de derivados de carbón.

Se estima que durante todo el año actual, la potencia eléctrica instalada en España experimentará una elevación del orden de los 816.000 kilovatios-amperios, de los que 719.070 corresponden a las centrales hidráulicas y 96.930 a las térmicas. Todo ello supondrá una posibilidad de aumento de la producción de unos 2.064 millones de kilovatios-hora al año. Como se ve, si en 1956 se consiguen 12.500 millones de kilovatios-hora, no será difícil alcanzar los 15.000 millones en 1958.

En centrales hidráulicas, la mayor obra de las que en la actualidad se realizan es la del salto de San Esteban, de Salto del Sil, cuyo primero y segundo grupo darán una producción de unos

GUIA FACULTATIVA OPTICA IZAMIL - Latn Calvo, 28

Confíe en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

HERNÁEZ MOLINER MEDICINA INTERNA Y NIÑOS

De 11 a 2 y de 4 a 6 1/2

RAYOS X

Calle Santander, 6, 3.º, izquierda

M. CALVO PINILLOS

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON. - RAYOS X

Vitoria, 27. - Teléfono 3048

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Tiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar. - PULMON Y CORAZON. RAYOS X. - Electrocardiografía. Madrid, 14, 2.º - Teléfono 4166

C. SUAREZ DE PUGA

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA" Enfermedades nerviosas y mentales Sanatorio San Pedro Gardeña, 31 Consultas: Arellanos 1, (De 12 a 2).

J. CUTIERREZ MANZANEDO

CARCANTA, NARIZ Y OJOS

Barakaldo, 1.º - Teléfono 4975

JOSE GARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barakaldo y Cruz Roja

Vitoria, 31, 2.º - Teléfono 8891

Doctor de la Cuesta

PULMON Y CORAZON - RAYOS X

Miranda, 3. - Teléfono 3983

RIGARDO GUBVA

GARGANTA, NARIZ Y OJOS

Vitoria, 17, 1.º dcha. Telf. 1721

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 3 y de 3 a 5

Vitoria, 28, 1.º - Teléfono 8467

G. BAÑUELOS OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2. - TELER. 1306

DOCTOR VILLA

HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL, RAYOS X

Calera, 15, 1.º - Tlfonos. 1047 y 1446

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º. T. 1446

LA REPRODUCCION MUSICAL MAS PERFECTA

Novofonice

¿DONDE PODRA ESCUCHARLA?

Teatros madrileños

"Clase única", de Giménez - Arnau; "La hora de la fantasía", en adaptación de José Luis Alonso y "La dama de las camelias", en versión de Fernández Ardavin

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS para nuestro periódico).— Por los titulares de esta crónica puede colegirse que la última semana de Septiembre ha sido "fuerte" en el aspecto teatral. Y también que existe predominio —dos a uno— de las traducciones sobre las obras originales. Parece que esta va a ser la orientación general de la temporada escénica en Madrid, al menos en su primera parte.

En efecto, adaptaciones son las obras que están preparando, para próximas representaciones nuestros autores más renombrados, a saber: "Por su manera de llamar", por Pemán; "Proceso a Jesús", y "Parada de autobús", por Calvo Sotelo; "Cyrano de Bergerac", por Fernández Ardavin, que abrirá la temporada en el Espazo; "La venganza", por Ignacio Luca de Tena, y "Liborio", por López Rubio, con cuya reposición va a inaugurar la temporada el teatro María Guerrero, que continúa dirigido por Claudio de la Torre.

Mas volvamos a lo que ya se presentó en los escenarios madrileños, empezando por la comedia original de Giménez-Arnau "Clase única", que se estrenó en el Reina Victoria por la compañía de Tina Gasco, con un rotundo éxito de público. Se aparta totalmente del estilo de las demás obras de este mismo autor. Es una obra simbólica, un desfile de tipos numerosos y variados, perfilados con rasgos muy acusados, que revelan las excelentes dotes del novelista. Estos personajes, que viajan en un barco de "clase única", representan a la pobre humanidad, no tan limpia de culpas o delitos, que no sientan todos inquietud ante una investigación policíaca.

Con este interés detectivesco, frases corrientes, situaciones ingenuas, un diálogo fresco y fluido y un movimiento escénico muy bien resuelto —diecinueve personajes que a veces coinciden en su mayoría en el tablado—, Giménez-Arnau logra una comedia que se sigue con gozo y se aplaude con gusto. Pero el autor y la compañía tuvieron la delicadeza, que debiera de generalizarse, de no levantar la cortina hasta el final de la representación, que es cuando el veredicto del público es terminante, para saludar y recoger los insistentes aplausos, a los que se habían hecho acreedores, por su magnífico trabajo, todos y cada uno de los numerosos intérpretes: Dafauce, Rodaló, Abo, Sanjuan, Riquelme, Heredia, Miguel Angel, etc.

Triunfal y clamorosa ha sido la reaparición de María Jesús Valdés, en el Infanta Isabel, después de una larga ausencia y una meritísima labor por los teatros de provincias. Ha elegido para su reaparición la farsa de Anna Bonnací "La hora de la fantasía", que su director y adaptador, José Luis Alonso, había dado a conocer a un limitado auditorio en una sesión de teatro de Cámara.

Los espectadores de provincias que hayan tenido la suerte de ver "La hora de la fantasía" interpretada por María Jesús Valdés, tan magistralmente secundada por Asquerino y toda la compañía, encontrarán justificado que la calificamos de deliciosa. Porque tiene, en emoción, gracia, picardía, desenfado, delicadeza y, que no levanta el ánimo, sino que al ser conocida por el gran público, el éxito ha sido resonante. No sólo se han aplaudido los finales de acto, sino frases, pasajes y mutis.

Para su regreso al teatro de la Comedia, Conchita Montes se ha sometido a una prueba difícilísima: encarnar la apasionada y en forma figura de Margarita Gautier cuando el prototipo de la dama actual es la chica frívola y deportiva. Pero la adaptación de Fernández Ardavin, en la que ha participado la misma artista, ha tenido el mérito de dar una visión fiel del drama de Dumas, librándole de excesos románticos de frases atrevidas y de extremos sensibleros, con lo que el espectador de hoy ha podido degustar una obra antigua en salsa moderna sin causarle empaños.

Y en esta misma línea, sobria y de finos matices, siguieron en la interpretación Conchita Montes y Carlos Muñoz, que con Collado, Alonso, Porcel y un reparto muy cuidado y la dirección inteligente de Neville compone una versión nueva y atractiva de "La dama de las camelias". El triunfo, pues, ha sido meritorio, por lo arriesgada que era la prueba.

Otra reincorporación a sus lares, la "bombonera" del Lara, ha sido la de la Compañía de Rivelles con "La muralla", que sigue llevando público cuando creíamos que ya no quedaba nadie sin haberla visto.

D. FRESNO RICO

Enferma de cáncer, una joven maestra brasileña ha conseguido reunir importantes fondos para la construcción de un hospital

Los periódicos la llaman "la novia de la muerte"

Una joven maestra rural brasileña llegó el otro día a Rio de Janeiro y en unas pocas horas se convirtió en la heroína de la capital. Se trataba de Bernadete Gomes, de veinticinco años y había ido a dedicar los pocos meses que le quedaban de vida a realizar una campaña nacional contra el cáncer, que es la enfermedad que la está mazzando poco a poco.

La urgencia y el motivo de su llamamiento sucedió toda la ciudad como una tempestad. Los periódicos la llaman "la novia de la muerte" y llaman a su historia "La segunda canción de Bernadete". El presidente Café Filho le hizo personalmente una visita para prometerle el apoyo moral y material del Gobierno. Martha Rocha, que en 1954 ganó el título de "Miss Universo" y que es un reconocido símbolo de la belleza brasileña, fue a ver a la muchacha de cabello oscuro, haciendo al día siguiente un llamamiento por radio en busca de fondos para construir el Hospital Bernadete para el cáncer.

Bernadete nunca había soñado en convertirse en una figura nacional cuando salió hace años —cerc— del Instituto de Natal para dedicarse a la enseñanza en su pueblo de Ceará Novaes, en el Estado de Rio Grande do Norte. Entonces tenía cincuenta años y jugaba con sus discípulos en la plaza del pueblo.

Una tarde de 1953, cuando estaba jugando una partida de baloncesto en el patio de la escuela, Bernadete cayó, reventando los rayos X una simple fractura; pero los dolores fueron aumentando hasta el año pasado, símbolo operada dos veces, para extraerle varios tumores. Cuando no se reponía, fue trasladada a un hospital canceroso de Recife, donde su director, Valdemir Lopes, descubrió una forma de cáncer (osteosarcoma) se había trasladado del brazo al pulmón derecho. Reveló a la pequeña maestra la verdad: Probablemente sólo vivirá unas semanas. "Por supuesto —añadió gemintemente—, siempre es posible un milagro".

Bernadete no se contentó con esperar el milagro. De acuerdo con el doctor Lopes, pensó en "hacer algo por los demás". Existían los planes para construir un hospital de 150 camas, pero no había fondos suficientes. Bernadete habló con las autoridades locales y éstas, después de escucharla, decidieron votar un empréstito para la obra. Los arquitectos prometieron trabajar gratis, pero la obra se calculaba que costaría 370.000 dólares; y Bernadete pensó que los recursos financieros de Recife eran tan limitados, que decidió trasladarse a Rio. "Debemos actuar rápidamente, dijo. Tengo muy poco tiempo".

En Rio, los "jornais" para el hospital subieron rápidamente a 103.600 dólares la semana pasada; el Jockey Club prometió entrecer para la fundación el importe neto de las carreras de caballo del sábado y Martha Rocha anunció la celebración de una fiesta benéfica organizada por estrellas de cine. Entretanto, como Bernadete atraía la atención de todo el país, el especialista canceroso brasileño Albert Coutinho, se ofreció para practicar una última operación, extrayéndole a Bernadete el pulmón derecho. Bernadete se negó a ello: "Mi muerte, dijo, será más útil que mi vida, la gente no me olvidará así".

Distribución de las 10 becas regaladas por el Centro CCC

Realizado el sorteo de las diez becas semanales que distribuye la Academia C. C. C., los agraciados en la semana del 22 al 29 de Septiembre han resultado ser:

D. Angel Jareño Torrente, MINAYA (Albacete). D. Félix Díaz, TORRIBLES DE LA SIERRA (Avila). Don Francisco Conesa, BARCELONA. Doña Carmen Albergo Cabanelas, LAYAS - BARRANTES (Orense). Doña Eufemia Miguel García, NAVAJUN (Logroño). Doña Benita Cilleros Martín, ALBERCA (Salamanca). D. Raimundo Manrique Velasco, AMPPOSTA (Tarragona). D. José Alvarez Albaneda, LA RINCONADA (Sevilla). D. Antonio Ruiz Neupauer, JEREZ DE LA FRONTERA (Cádiz).

Cualquier español que lo desee puede llegar a beneficiarse de una de estas becas de estudio, solicitando previamente información al Centro de Cultura por Correspondencia C. C. C. M. 32, SAN SEBASTIAN.

¿DONDE PODRA ESCUCHARLA?

NUESTROS TELEFONOS, 2015 y 1260

LOS DIARIOS

El día 12, partido España - Suiza de hockey sobre patines

Madrid.— La Federación Española de patinaje nos comunica que el partido de hockey sobre patines, España - Suiza, se celebrará, como estaba previsto, en Torrelavega, el próximo día 12 por la mañana.

Setenta y tres mil pesetas para 36 boletos de 14 aciertos

Los de 13 percibirán 2.068,10 pesetas

Madrid.— Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la cuarta jornada de Liga, del día 2 de Octubre de 1955:

Boletos vendidos, 3.196.156. Recaudación: 9.588.468 pesetas. 55 por ciento de premios: pesetas, 5.273.657,40.

Reparto de premios: 2.636.828,70 pesetas a repartir entre treinta y seis boletos máximos, a pesetas, 73.245,20 cada uno. 2.636.828,70 pesetas, a repartir entre mil doscientos setenta y cinco (1.275) boletos más aproximados de 13 resultados, a 2.068,10 pesetas cada uno.—M.I.I.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Caluroso recibimiento al campeón Young Martin a su llegada a Madrid

"A partir del cuarto asalto confié en que vencería tarde o temprano a Dai"

Madrid.— A las dos menos veinte de la tarde, llegó al aeropuerto de Barajas, procedente de Londres, con avión, el campeón de Europa de los pesos moscas, el español Young Martin, que ha conquistado el título europeo el pasado lunes frente a Dai Dober.

En el aeropuerto fue recibido por el jefe de delegaciones de la Delegación nacional de Deportes, el nombre del teniente general Moscarda, directivos de la Federación Española de Boxeo y gran cantidad de público.

El último pasajero en descender del aparato, fué el nuevo campeón, que visiblemente emocionado, saludaba con la mano derecha a todos los que se habían acercado a la escalera, siendo saludado por las personalidades y todos los presentes. Young llevaba de emoción que no pudo contener. Ya en marcha hacia la oficina de la Aduana, se desvió, para saludar a su novia que le estaba esperando. Young preguntó por su madre y le dijeron que la esperaba en su casa del barrio de Bellas Vistas en las Cuatro Caminos, donde sus vecinos le iban a tributar un recibimiento apoteósico.

Martin fué abordado por los periodistas en la oficina de la Aduana y manifestó lo siguiente: "A partir del cuarto asalto de mi pelea con Dai confié en que vencería tarde o temprano. Esperaba vencer de antemano como digo, desde el cuarto. Ahora me dicen que el "manager" de Dai alega que le golpeé en los riñones, si esto hubiera pasado, el árbitro me hubiera amonestado, cosa que no ocurrió. El preparador puede decir lo que quiera, aunque lo más correcto hubiera sido aceptar la derrota sin nin-

gún pánico". —¿Concederá la revancha a Dai?, fué otra de las preguntas, y Young dijo: "Eso a mí no me compete. Es Avernir, mi preparador, quien tratará de todo lo relativo a esa revancha, que no creo se celebre por ahora. El Sr. Avernir ha ido de Londres a París para recoger los contratos de la pelea de Fred Gallana con Famechon, para el campeonato de Europa, cuyos contratos según me acaban de decir, los han devuelto esta mañana a la European Boxing Union y espero que en esta nueva pelea para el campeonato de Europa, mi amigo Gallana consiga el título también para España."

Young se trasladó a Radio Nacional de España, donde el campeón de Europa dirigió a través de los micrófonos un saludo a los aficionados españoles. Desde la emisora fué a la plaza de los Mostenses, recoger su equipaje, donde miles de aficionados le hicieron objeto de un caluroso recibimiento y, seguidamente, marchó a su domicilio. Desde la habitación del Estrecho hasta su casa, el público, en las aceras, aplaudió la presencia de Martin y cerca de su domicilio tuvo que apearse del coche para corresponder a las aclamaciones y abrazos de sus vecinos. Finalmente, pudo llegar hasta el su madre, abrazándose los dos durante unos minutos y llorando, ambos fueron hasta su casa, rodeados de una verdadera muchedumbre.

RETAZOS

Después de presenciar el domingo último, el encuentro Valladolid - Atlético de Madrid, el seleccionador nacional señor Elizaguirre, manifestó que el único nombre que tiene para el equipo nacional que jugará en el mes próximo contra Irlanda e Inglaterra, es el de Miguel, el extremo atlético, que fué el que más le impresionó en dicho encuentro, porque está en plenitud de forma, de velocidad y de magnífico juego.

El Huesca cuenta con nuevo entrenador. Se trata del hermano del que actualmente prepara al Barcelona, el húngaro Carlos Platko.

También en el Numancia de Soria han cambiado de preparador, habiéndose hecho cargo de la dirección técnica del equipo el ex-jugador de dicho club, Samuel.

A Vitoria han regresado de Madrid, desilusionados, el presidente y vicepresidente del Alavés, que han gestionado la cesión del delantero Wilson al club vitoriano. El Madrid no accede al traspaso de dicho jugador porque se estima necesario su curso para el equipo mercaque, en vista de las muchas lesiones que pueden surgir en el transcurso de la Liga.

En la plaza de toros de Córdoba, ha funcionado por primera vez el marcador simultáneo, para informar a los aficionados a los toros de los resultados del fútbol.

Miscelánea deportiva

Cómo actúan los atletas rurales

Peña Solera y el Deportivo Español estudian la disolución de sus secciones ciclistas.-Las quinielas comenzaron a jugarse por vez primera en Inglaterra

En un periódico leemos un comentario curioso y muy gracioso que ofrecemos a nuestros lectores porque da idea de cómo "hacen deporte" e, muchas veces ignorados pero otras, famosos, atletas, rurales. Dice así: "Yo he empezado esta cartilla sin otra ambición que la de citar algún que otro detalle de los muchos que ofrecen destacar en el entrenamiento de los atletas rurales. Por ejemplo, yo sé de un aikozkari al que, en la última fase de su preparación, las fechas anteriores a la prueba, se le hacía tomar diariamente diez y ocho huevos durante ocho días seguidos. Los médicos que me lean dirán, seguramente, que con barbaridades tanto más livianas han explotado muchos hígados humanos."

¿Y los kortikolaris? Recientemente me invitaba a ir a Leiza a un buen amigo, excelente observador. Una de las mañanas de fiestas, que tuvieron lugar el mes pasado, se dedica a pruebas de ese tipo. Generalmente están a cargo de muchachos de caserío, que caen a la plaza con resabios de bonrado desafío. Las pruebas suelen comenzar de once y media a doce.

—Lo curioso —me decía— es el prólogo. Para las nueve y media, suelen aparecer en la plaza los contendientes, rodeados de sus cuidadores. Empiezan en el calentamiento y hora media. La prueba es lo de menos. Antes de que empiecen han recorrido muchos kilómetros que en diez pruebas jentas. Y cuando, al fin, comienza la contienda, lo mejor es contemplar a los cuidadores, que surgen desde distintos sitios con una botella de coñac en la mano, que van vertiendo nerviosamente en la espalda de sus respectivos "poulains". ¿Qué efectos puede tener el coñac utilizado a título de linimento?

No supie contestarle Claro. Pero voy a usted a decir a aquellos hombres que puede ganar una prueba de 3.000 metros sin contar con 15 copas

Ofrecen 350.000 dólares a Marciano por volver a pelear con Archie Moore

En el reciente combate celebrado entre ambos pugiles se recaudó la fabulosa suma de 1.925.000 dólares

En el país de la publicidad y de los rabiosos éxitos, el histórico combate celebrado en el Estadio de los Yankees, entre el campeón mundial de todos los pesos, Rocky Marciano, y el "challenger" Archie Moore, valde para el título máximo, ha superado en interés a la publicidad y ha sido un éxito completo en todos los aspectos. 900.000 dólares, de taquilla, unidos a las recaudaciones por derechos de televisión y retransmisión radiada, suponen 1.925.000 dólares, suma que convirtió al combate en el segundo de la historia del ring. El record corresponde al combate Dempsey-Tunney, celebrado en 1927, que alcanzó en números redondos, la cifra de 2.600.000 dólares.

En el aspecto económico, este éxito ha hecho pensar en la posibilidad de una nueva edición entre estos múltiples "pegadores", ya que, aun habiendo sido derrotado el "toro" de ebano, por la vía de los sueños, en el noveno asalto, se considera a esta maravilla del ring la más caracterizada para enfrentarse de nuevo ante el "demolidor" "puñetazo de "Nariz" Marciano, el campeón indiscutible, que sin depurado estilo, pero con fortaleza hercúlea, ha arriñonado para siempre a las mejores figuras de color en el cuadrilátero, hombres como Joe Louis, Jersey, Joe Walcott y Eddie Charles... y últimamente al científico y atrevido Archie Moore.

Al derrumbarse Archie Moore en el noveno asalto, bajo el "zarpazo" de Marciano ha querido la suerte de este "viejo" batallador, que no se derrumbasen también sus posibilidades de una interesante revancha.

Económicamente ya se saben las razones: el elevado taquillaje. Pero a este detalle, muy de tener en cuenta, se unen otros de tipo técnico. Ni Nino Valdes, ni Floyd Peterson, ni Bob Baker, ni Tommy Jackson, ni Franco Cavicchi, hombres que se barajan como próximos adversarios del pugil de Brockton, pueden ofrecer el interés del actual idolo de Harlem, aunque en Italia los promotores pongan sobre el tapete 500.000 dólares. La oferta, nada despreciable, permitiría a la efición italiana contemplar la lucha de Marciano en tierra de sus mayores. Pero las posibilidades de Franco Cavicchi frente al "ciclón" italiano americano son escasas. Solo la Italia elevada a "el pelear en Italia", podría atraer a Rocky a consentir esta pelea, para el fácil y Rocky no es amigo de lo cómodo. Le atrae derribar gigantes.

Y un auténtico gigante fué Archie Moore, elegante boxeador de gran ciencia, de enorme experiencia, de potente pegada, en su pelea contra el imbatido Marchegiano. Comenzó atacando y exhibiendo sus excelentes cualidades, logrando incluso derribar al campeón en el cuarto asalto —por segunda vez en su vida— y sucumbiendo deportivamente en el noveno ante el huracán implacable de los rotundos golpes del vencedor.

No pudo el negro vencer al blanco, ni pudo con la tradición que un peso inferior lozarse el campeonato mundial de la máxima categoría. Y no pudo, porque, pese a reconocerse "chances" indiscutibles. Rocky fue

en este combate, como en todos los de su vida, el boxeador apasionado, cuyas facultades, encajando y golpeando, son inigualables, y obligan a sus adversarios a "fajarse" rabiosamente y a soportar la táctica del campeón, hasta que zarpan fulminantemente bajo su "zarpazo" implacable.

PERO LA ESPERANZA NO MUERE

Estos gladiadores modernos, tallados en la roca durísima del coraje y la bravura, se enfrentaron en una pelea espectacular e histórica y a lo largo de los nueve asaltos que duró el combate, dieron y recibieron golpes de antología. Su batalla decidida, emocionante, acabó en k.o. rapidísimo. Pero al dormirse sobre la lona el "challenger" dando por terminada la pelea, aun dejó despierto en la acción el vivo interés por una justa y ansiada revancha.

Esa revancha por la que se ofrecen al campeón los 350.000 dólares de garantía, al negro otra oportunidad de vencer y al público otra ocasión de contentarse sobre el ring a los mejores hombres del boxeo actual.

Una quiniela de catorce aciertos en Burgos

La Delegación del Patronato de Apuestas Mutuas en Burgos, nos comunica que en la jornada cuarta resultó premiada con 14 aciertos el boleto número 749.143 Serie B, expedido y correspondiente al Buzón número 1.340 del estanco de San Pablo, de esta ciudad.

En la misma jornada ha sido premiado también con 13 aciertos el boleto 756.453, correspondiente al Buzón 6.456, de Villadiego.

NO PIERDA ESTA OPORTUNIDAD! Furgoneta Utilitaria entrega inmediata D. K. W. Precio: 116.000 Ptas. reconstruidas con piezas de origen 55.000 Ptas.

CUPON de seguro gratuito n.º 85

Inauguración de un Centro de Higiene en Huérmeces y del servicio de aguas viviendas de maestros y escuelas en Ros

También el gobernador civil declaró inaugurado un camino ejecutado por 16 vecinos de Ruyales del Páramo

Los pueblos de Huérmeces y Ros tributaron, en la tarde de ayer, una fervorosa y triunfal acogida al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento así como al presidente de la Diputación y demás señores que les acompañaban, con motivo de inauguración en la primera de dichas localidades, una clínica rural de higiene y vivienda para el médico, en Ros, dos magníficos grupos escolares de niñas y niños, viviendas independientes para los maestros y el servicio de abastecimiento de aguas.

Momentos antes de las cuatro de la tarde marcharon de Burgos el gobernador civil, señor Posada Cacho; presidente de la Diputación, señor Fernández-Villa; jefe de la 109 Comandancia de la Guardia Civil, don Buenaventura Cano; jefe provincial de Sanidad, doctor Bosque; inspector jefe de Primera Enseñanza, don Concepción Salvador; inspector del mismo Centro, señor Abad y el secretario técnico de la Obra social del Movimiento, señor Alvarez.

En Huérmeces recibieron al gobernador civil, presidente de la Diputación y representantes, el alcalde don Laurentino Arce; concejales y secretario, don Cipriano Ramos; juez de paz, don Mariano Alonso y comisiones de los pueblos limítrofes. Rodeados del entusiasmo popular, las autoridades se dirigieron a la clínica rural de Higiene, bendiciendo el edificio, el párroco don Félix López y visitando luego las instalaciones. Ante el vecindario pronunciaron discursos de bienvenida y gratitud, el médico, don Luis Salinas y el párroco; el jefe provincial doctor Bosque que, entre otras cosas, elogió la política sanitaria del Gobierno, anotando el hecho de que su labor mereció el aplauso de la Organización Mundial de la Salud, y el presidente de la Diputación, señor Fernández-Villa que dijo como la Corporación provincial procura también con sus medios colaborar en el proceso de transformación y progreso de la provincia.

Cerró los discursos el Gobernador civil, señor Posada Cacho, que elogió las virtudes de laboriosidad que adornan a los vecinos de Huérmeces y tras referir las ventajas económicas, sanitarias y sociales de las clínicas rurales indicó que esa obra es un símbolo y una promesa de otras, de primer orden que pueden llevarse a cabo bajo el régimen de Franco.

Después de visitar a España, a Franco y a Huérmeces, fué cantado el "Cara al Sol" cuyos gritos de ritual dió el señor Posada Cacho. Luego fué entonada una Salve popular en la iglesia parroquial y el gobernador civil se entrevistó más tarde con el alcalde de Ruyales del Páramo, don Fausto González. Este le dió cuenta de que los 16 vecinos de dicho pueblo habían concluido un camino vecinal de cuatro kilómetros que comunica Ruyales con la carretera de Aguilar de Campoo. El gobernador civil felicitó elusivamente al alcalde, entregándole una subvención, en nombre de la Obra social del Movimiento y declarando inaugurado de un modo simbólico el expresado camino. Otra subvención entregó al alcalde de Huérmeces.

También el pueblo de Ros echó a vuelo las campanas y recibió al Gobernador, entre arcos de salutación, disparos de cohetes y flamar de banderas. Dieron la bienvenida a nuestros autoridades, el alcalde don Leoncio Pérez, concejales, secretario, don Lucas Peña y juez de paz don Luis Ortega. Numerosos vecinos de los pueblos comarcanos se sumaron al recibimiento y no cesaron de aplaudir e las personalidades burgalesas y de vitorear a España y al Caudillo.

El párroco don Vivencio Ramos bendijo la fuente del servicio de abastecimiento de aguas, realizado con subvención de la Confederación Hidrográfica del Duero. Luego bendijo el edificio de viviendas para los maestros y los de niñas y niños, que fueron visitados por las autoridades.

A continuación hablaron el maestro, don Jaime Combarro que agradeció el apoyo recibido del Estado y de la provincia y felicitó al Ayuntamiento de Ros y a sus vecinos; el párroco don Fausto González que agradeció la ayuda estatal y exhortó al vecindario a practicar las virtudes patrióticas y religiosas, prometiendo que en las escuelas se inculcará a los niños el amor a Dios y a la Patria; don Concepción Salvador rindió un aplauso merecido al pueblo y llamó a

atención de los padres para que colaborasen en la labor educadora e instructiva de sus hijos. El presidente de la Diputación, ante la sorpresa que le produjo el esfuerzo titánico del vecindario le prometió su ayuda, aconsejándole a cooperar en el acopio de materiales para arreglo de su carretera.

En un elocuente discurso dijo el señor Posada Cacho que las obras hablaban más que los hechos y que un pueblo de 55 vecinos que había podido realizar el servicio de abastecimiento de aguas, escuelas y viviendas para los maestros, en un plazo de meses, logrando lo que en período de siglos, no se había conseguido, es un pueblo digno de aplauso y ayuda. Hizo hincapié en las últimas obras de salos de agua y pantaños inauguradas por el Caudillo y concluyó vitoreando a España y a Franco, y cantándose el Himno de la Falange, cuyos gritos de ritual dió el gobernador civil, que después entregó otra subvención el alcalde de Ros.

Tanto en este como en el anterior pueblo, las autoridades fueron delicadamente obsequiadas.

HAGA SUS COMPRAS POR CREDITOS ARAGON, S. A.

La Guardia civil detiene al autor de doce robos

Parte de sus delitos los cometió en el Hospital provincial

Por el teniente jefe de la línea exterior y fuerzas de sus órdenes, así como brigadilla de Información de la 109 Comandancia de la Guardia Civil, ha sido detenido en el pueblo de Villaverde Peñahorada, Faustino Pérez Sáez, de 21 años, soltero, agricultor de profesión, natural de Burgos y sin domicilio, el cual intentó robar a un vecino del inmediato pueblo de Rioseras, después de haber robado tres mil pesetas a otro labrador de aquella localidad.

Interrogado ampliamente por la Guardia Civil, Faustino Pérez se confesó autor de doce robos que son los siguientes: el día 6 de Mayo del presente año, robó una gabardina, un pantalón y cuatro camisas a Francisco Bueno Peña, asilado en el Hospital provincial; tres días después robó dos mil pesetas de un cajón del taller de confección del mismo Hospital; el 12 de Junio, hurtó mil pesetas y dos relojes al vecino de Saldaña, David Pérez Lara; el 3 de Julio, 500 pesetas, un pantalón de caballero, un reloj y dos paquetes de tabaco, al vecino de San Mamés, Pedro Martínez Martínez; diez días después, 75 pesetas, en las oficinas de la Escuela de Camarero de Burgos; el 15 de Agosto hurtó 500 pesetas y una cartera a un vecino del pueblo de Rabe y otras 775 pesetas a un segundo vecino el 15 del mismo Agosto, hurtó 1.250 pesetas al vecino de San Medel, Pascual González.

Asimismo, el 31 de aquel mes de Agosto, robó mil pesetas, un reloj de pulsera, otro de bolsillo, una pluma estilográfica, una pistola detonadora y dos paquetes de tabaco, del domicilio del cura párroco de Campolara, don Alejandro González Manzánario; a primeros de Septiembre, un reloj y 150 pesetas del domicilio de un vecino de Abilillos; el 8 de Septiembre, una bicicleta al vecino de Santa Coloma, Miguel Cruz Rojo; el día 22 de Septiembre, un reloj de bolsillo y cuatro pañuelos, de una mesilla de noche de la habitación de Sor Marcelina, Hermana de la Caridad, en el Hospital provincial. Y, finalmente, el 3 del presente Octubre, robó tres mil pesetas al vecino de Rioseras, Juvenal Díez Arce.

El detenido manifestó que el dinero se lo había gastado, quedándole únicamente en su poder 373 pesetas que le fueron ocupadas. De los objetos robados han sido recuperados, un reloj "Clima", otro "Titan", un tercero marca "Poten", una cadena de reloj, una estilográfica, marca "Parke 21", una bicicleta sin marca y un pantalón. Los objetos robados los escondía en una maleta que guardaba en una oquedad de las obras del castillo.

Tanto el detenido como los efectos recuperados, han sido entregados en los juzgados de instrucción números 1 y 2 de esta capital.

Arrendamientos rústicos protegidos NORMAS REGLAMENTARIAS PARA LA APLICACION DE LA NUEVA LEY Por JULIO GONZALO SOTO De venta en librerías. — Precio 30 pesetas. INDISPENSABLE COMPLEMENTO DE LA ANTERIOR PUBLICACION LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS DE 15 DE JULIO DE 1954. — SEGUNDA EDICION Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos" serán enviados a reembolso

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un llamamiento contra las peleas de gallos, las corridas de toros y el comer carne de perro

La Haya. — La Sociedad Protectora de Animales, que celebrará un Congreso mundial en Zurich el año 1958, ha hecho un llamamiento para que se lleve a "un movimiento mundial" contra las peleas de gallos, las corridas de toros y también contra el comer carne de perro.

EL TIEMPO

Madrid. — El tiempo, información general. El tiempo ha sido en general, bueno, con escasa nubosidad en toda la Península, excepto en Baleares y Sudeste, en que abundaron las nubes de tipo cumulonimbos.

Tempo probable: Buen tiempo en toda España. Probable formación de neblinas matinales en Galicia, Galicia y mediodía de mañana, alcanzará a Galicia un frente frío que dará lugar a un aumento progresivo de la nubosidad, seguido más tarde de chubascos, que se extenderán posteriormente al Cantábrico.

Las temperaturas de Madrid han sido de 16,8 grados a las 12,50 horas y de 7,2 grados a las 6,50 horas.

Las extremas de España han correspondido a Millava, con 28 grados y a León y Soria, con dos grados. —Cifra.

NUESTROS TELEFONOS 1280 Y 2015

Raúl de Lange por Burgos

Por Julián VELASCO DE TOLEDO

Nos encontramos en el Hotel Condestable. Las últimas luces de la tarde juegan con las alegres cretonas de los ventanales. Hemos elegido un cómodo rincón para que nadie nos distraiga de nuestro placer. Porque es un gran placer charlar con estos grandes artistas, altos de cultura, superados de trato social y pulidos de vanidad y orgullo profesional. Se llama Raúl de Lange y Herta de Lange y se han asomado a todos los tablados del Mundo, menos a las de los Balcanes y Rusia. Van por el Mundo del brazo de Homero, Shakespeare, el Poema del Cid y Juan Sebastián Bach. ¡Qué hermosa compañía!

Raúl no fuma, ha de cuidar su garganta, pero "su mujercita" lo hace lindamente, muy entregada a este capricho mundano y hasta nos convence que los cigarrillos de Stambul son los más deliciosos que ha fumado. "Una golosina, nos dice, y baratos". Hablamos de ciudades y de jardines, de poetas también. Yo escuché con deleite a este atlante de rostro inteligente y fascinador, cabellos largos, espaldas macizas y pronunciación reposada y atrayente. Pienso con estupor que solamente un espíritu fuertemente joven puede animar la robustez física de este gigante niño, cuya densa mirada alarga los límites de sus palabras en la vertiente de su intensa vida teatral.

Amigo estimado, a su experiencia de escritor entrego mis palabras. Conviene cribarlas como el trigo. Las piedrecitas no dan harina. Estamos muy honrados de su gran compañía y sus... Yo detengo la tempestad de sus frases elocuentes. Es un lector minucioso de "Estrofa". Hace siete años, nos conocimos en un recital del Circolo de la Unión de Burgos, "la ciudad más cerca de nuestros corazones" me dice y luego un gran silencio. Los silencios de Raúl son más elocuentes que su dición. En escena, cuando calla, el espectador siente fuertemente, es uno de los secretos de su arte maravilloso.

Herta no llega al hombro de este Hércules devorador de versos milenarios. Las últimas frases

de su esposo siempre resbalan por sus ojos azules como en el lago la luz. Viste con sencillez elegancia, rie oportunamente y sus manos bonitas dan forma a las imágenes de sus intervenciones observadoras. Eminente pianista, seducida por la literatura, escribe delicados poemas, no en su lengua nativa, alemán, sino en español, que conoce a las mil maravillas.

—Hoy estoy muy contenta. Me dicen de nuestra casta de Buenos Aires que Mirza, mi linda gata, lleva con paciencia nuestra separación. Pobrecita, ella que es tan alegre...

La reciprocidad de estimación conyugal entre ambos artistas es completa y respetuosa. Herta escuchó a Raúl como a un profeta y nunca interrumpe su mensaje.

—Fulmos novios cuatro años en Berlín. Yo salía una mañana del Conservatorio de música, cargada de pentagramas fastidiosos de Bach... me han hecho llorar tantas veces bonitas las fugas para quien las oye. Raúl era un muchacho guapo, y el actor más elegante de Berlín. Después del arte, nuestra concentración espiritual, ha encajonado más sólidamente nuestros corazones en los días bellos y en los casos melancólicos... todo es necesario vivirlo en su momento sin perder el equilibrio de la conformidad. La música y el verso no pueden reñir nunca.

Raúl tampoco la interrumpe y sus líneas faciales reflejan un éxtasis afirmativo al pretérito grado de "su mujercita".

—Yo soy argentino, mi bisabuelo era extremeño y de las manos de mis padres pisé Europa. Mis estudios en la escuela de Declaración del Emperador Francisco José en Viena. Tuve prestigiosos compañeros de la escena. Alejandro Moissi, Emil Jannings. Poseo la Cruz del Mérito austríaca y en la ornamentación heráldica de la Capilla del Condestable la he visto esculpida de igual forma. El actor nace para un buen servicio de Dios, su misión es sagrada y comunicativa. Grecia fue grande por sus anfiteatros.

Hablo español, alemán y francés. Un gran recuerdo, mi primera actuación en el famoso Deutsche Theater de Berlín, bajo la dirección del genial director Maz Reinhardt. En el pórtico de una linda iglesia barroca de Salzburgo he representado "El gran teatro del mundo" de Calderón de la Barca. El poema cumbre español, "El Cid Campeador", lo entrecené en el teatro Avenida de Buenos Aires el 11 de Agosto de 1941. En el Circolo de Bellas Artes de Madrid, el gran sabio ciudadano, Menéndez Pidal acudió a su representación y me apretó las manos fuertemente. En 1954, ideé el homenaje de su mayor agrado. El Cid Campeador, hecho por nosotros. Gubista y se admira por todos los públicos y en todas partes. Más de 200 veces seguramente.

—He estudiado el Cid y estoy orgulloso de tenerlo siempre en la cabeza. Lo he pasado por América y Europa. No creo que haya en la literatura universal nada más hermosa que esta noble lección de valentía castellana tan llena de virilidad. Las ilustraciones musicales ajustadas a la recitación son cantigas del siglo XIII, y de los maestros Luis Milán, Tomas Victoria, el burgalés Antonio Cabezon y otros: "Mi mujercita" tiene su buena parte en el éxito representativo del Poema, como si de Dña Jimena hubiese heredado la sublimidad, de sentir dulzura. Mi mayor alegría, fue hacer El Cid en Burgos. Lo deseaba ardientemente y como él me escuchaba, superé mi "virginalidad" espiritual. ¡Es tan hermoso Burgos y cuanto lo recordo! Hemos visitado nuevamente Vivar, Cardaña, Silos... y me he remozado de su recia personalidad y de sus pisadas. Burgos efusivo amigo Martínez Burgos me ha proporcionado rica y erudita literatura cidiada. Desde hace muchos años cruzan los mares sus cartas, cada vez más amigas. Nuestro gran dolor, no haber asistido a las Fiestas Cidianas de la inauguración de la estatua del Cid. Buen caballo el que monta... pero qué decir del jinete. Media tonelada no es fácil transportarla por avión. El Espolón es un verde camino perfumado de castellanía. Ver pasear la juventud, fuerte y sana nos da alegría. Esto sólo se ve en España. Para nosotros fue siempre la abuelita bondadosa.

—En esta segunda tournée por Burgos, hemos hecho El Cid Campeador y Homero, primera traducción de los famosos hexámetros en castellano por los escritores griegos D. Torio y Thiele y muchos musicales helénicos de Boto, Sigwart, La Biblio-Bach, en el salón teatro del Circolo Católico, patrocinado por el Excmo. Sr. Arzobispo, doctor Pérez Piñero. Las más altas autoridades eclesásticas de América han elogiado la creación de este sublime tema bíblico. Les emocionaron pasajes de los apóstoles, acenramos en la gama musical de Bach. El 10 y el 12 de este mes, interpretaremos nuevamente El Cid y el Himno al Sol, de Aménofis. Los funerales de Héctor, canto 24 de la Iliada y el Testamento de Heiligenstadt, de Beethoven. Luego, a Madrid, llamados por el Instituto de Cultura Hispánica.

—El montaje de las obras requiere su tiempo; algunas, muchos meses. Seleccionar la música, ensayos, seguridad en mi memoria, vestuario, accesorios escénicos, cosas sin importancia que simbolizan la acción y ayudan al espectador a impregnarse de la obra que escuchan.

—Si, todo de momería, una biblioteca dentro de mí. La gente dice que soy el campeón de la recitación épica en estos tiempos de la pirueta escénica. Creo que se exceden en el elogio. Solamente un enamorado de lo clásico, de lo que ya nadie quiere, un sembrador de nuestra mejor literatura, que es necesario conozca nuestra juventud de las aulas y de la calle.

—¿Me dijo una anécdota? Bien, le complaceré. Me encontraba una mañana en muda contemplación ante el Arco de Santa María y el guardia de la circulación me observaba con curiosidad. Mis cabellos largos quijá... De pronto, me fui a él y le dije: —Pero en esta ciudad no detienen a los borrachos? —Sí señor. —Entonces ¿por qué no me detiene a mí? —Caballero, Vd. no está borracho. —Sí, que lo estoy, de contemplar tanta belleza. —No diga más Vd. es artista. ¿De qué? —Pregonero de las grandezas del Cid. —Como lo sepa el señor alcalde... Lo queremos todos mucho. Es un gran corazón. Hermosa espontaneidad de un hombre sencillo que hablaba por los ochenta mil de la ciudad. Y yo, sin ser vecino, esa que lamento, quiero también al Sr. Díaz Reig testimoniarle mi admiración y mi gratitud. —Las horas de nuestra amena charla han girado como los patines en una pista. Herta da sus chupaditas al último cigarrillo y Raúl calla. Su silencio nos contagia. Adivino dónde se sumerge ahora su pensamiento. Es tan doloso partir de la ciudad que nos enciende el corazón... —¿Qué pasa de otras fronteras pasan al comedor? —¿Por qué no nos acompaña a la mesa? —Muchas gracias. Es ahora "mi mujercita" la que me espera, y no abe todavía cenar sola.

El Caudillo inaugura importantes obras en Barcelona

En la actualidad se construyen, además, cuatrocientas doce viviendas y sesenta y cuatro tiendas. Las nuevas viviendas, espaciosas y salubres, comprenden dos o tres dormitorios, cocina, comedor, cuarto de baño y lavadero. Finalizado el acto solemne de la inauguración, el nuevo bloque de viviendas inaugurado, y a las cinco de la tarde abandonó la barriada, entre nuevas demostraciones de adhesión por parte del vecindario, trasladándose con su séquito al grupo sindical del barrio de la Trinidad (el que recordo algunos pisos que pronto serán habitados. Estuvo también en el grupo sindical de la barriada de "Verdú".

EN LA RESIDENCIA SANITARIA "FRANCISCO FRANCO" Barcelona. — Terminadas las visitas a las barriadas, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de los ministros y demás personalidades de su séquito, marchó al paseo del Valle de Hebrón, para inaugurar la magnífica residencia sanitaria "Francisco Franco", constituida por el Siguro de Enfermedad. Las obras para la residencia sanitaria "Francisco Franco", a mayor del plan de instalaciones, fueron iniciadas en el mes de Agosto de 1948 y se terminaron en el mes de Noviembre de 1954.

Discurso del Caudillo

por que todos están interesados en nuestra obra de resurgimiento. Esta unidad y solidaridad de los españoles, es básica también en esta obra de la sanidad, de la que son magnífico exponente estos edificios, que si tal vez algunos pudieran juzgar lujosos, tienen un altísimo significado. Nosotros no hacemos estas obras para el día, sino con una perspectiva hacia el futuro. Y pasarán los años y lo que hoy parece quizá excesivo mañana parecerá pobre (Grandes aplausos interrumpen a Su Excelencia)

Nosotros no aspiramos a vencer a todos, sino a vencer a los menos y convencer a los más. Sabemos que había minorías que creían que todo estaba perfectamente, que con lo que había y la caridad bastaba para resolver los problemas y atenciones sanitarias españoles. ¡Menguados horizontes! Forzosamente hemos de salirnos al paso. No negamos la virtud ni la grandeza de la caridad; pero queremos que por delante vaya la justicia, la caridad ha de ejercerse sobre aquellos seres desamparados que necesitan de ella; pero no puede sustituir a una justicia social que no debe confundir lo que se ha de dar por caridad y lo que tiene que darse por ser de justicia. (Se reproducen los aplausos).

Nuestro Movimiento ha querido disminuir en cuanto esto es posible, las irritantes diferencias sociales, muy especialmente en el infortunio y de aquellos recursos que la ciencia médica puso a disposición de los hombres para su curación, no sean feudo de una pequeña minoría. Redimir a los trabajadores ofreciéndoles los medios para enfrentarse con los casos de necesidad de curaciones costosas, fuera de su alcance, ofreciéndoles modernas instalaciones, nuevos aparatos y los más destacados y valiosos equipos. Una revolución es mucho más de lo que algunos simplistas creen. No se puede hablar de ella alegremente: una revolución se hace con tenacidad, con energía y con razón. La revolución no es, como algunos piensan, la acción explosiva de la violencia, sino precisamente un proceso de cambios y de realizaciones en la vida entera de la nación. Tenemos que hacer una revolución en la sanidad para que la gran obra sanitaria llegase a todos los rincones españoles. Y no lo hubiéramos logrado si no hubiéramos creado el Seguro de Enfermedad, si no lleváramos a todos los rincones el derecho a la asistencia médica, y que esta no fuera la asistencia vulgar y mezquina que antes se podía dar en los pueblos o podía ofrecer el comercio de los particulares; necesitábamos el equipo, la coordinación, los aparatos, todo lo que encierran estos grandes edificios y grandes realizaciones. Y todo esto es necesidad y es justicia. La sanidad era lo primero, porque hay que vivir y hay que atender al hombre y a la familia; la casa vino después y con ella los seguros sociales, la atención en la vejez, las Mutualidades, todas esas hermosas obras que tendrán imperfecciones humanas, con realidad como esta que hoy inauguramos, y las que aún seguiremos marcan nuestra revolución. ¡Arriba España! (Una clamorosa salva de aplausos acoge las palabras del Caudillo).

Designación del cuadro de asignaturas para el profesorado de las Escuelas de Comercio

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica mañana, entre otras, una Orden de Educación Nacional, por la que se señala el cuadro de asignaturas que ha de tener a su cargo durante el curso 1955-56 el profesorado de Escuelas de Comercio, como consecuencia de la implantación total del plan de estudios de 23 de Julio de 1953. —Cifra.

Consejos para la mujer (10)

Dios nos dio una lengua y dos manos para que trabajemos mucho y hablemos poco. Los médicos miran la lengua para ver cómo está el enfermo. ¿Quieres ver cómo estás tú? Mira cómo usas la lengua. De toda palabra inútil, daremos cuenta a Dios en la otra vida. El que camina por lugares resbaladizos, anda despacio. Nuestra lengua es resbaladiza; tengamos cuidado con ella. Nunca te arrepentirás de haber callado; pero muchas veces lamentarás haber hablado. Cuando te oyan hablar sin mesura, no te tomarán por inteligente, sino por imprudente. No hay nada que fortalezca tanto el espíritu como el callar. En el silencio y en la soledad, habla Dios al alma. Mientras tú hablas, no puedes escuchar la voz de la conciencia. Las conversaciones inútiles son el origen de muchos pecados. El tiempo que gastas en las conversaciones inútiles, lo echarás en falta a la hora de la muerte. El corazón de la mujer cristiana es como un frasco de esencia. La lengua es la válvula por donde, con frecuencia, se escapa todo el perfume de las virtudes.

A LA CARRERA, por RUY

—¿Tú crees que será peor la mixomatosis?

Evocaciones literarias

Por Melchor FERRAÑEZ ALMAGRO (De la Real Academia Española)

Es curiosa la coincidencia de que en dos diarios y en una revista de Madrid se vengán publicando, en adecuada sección, cuentos y semblanzas de los escritores más significados de los dos o tres generaciones inmediatamente anteriores a la actual, caracterizadas por los nombres y las obras, entre otros, de Valera, Pereda, Galdos, Emilia Pardo Bazán, Leopoldo Alas, Santiago Rusiñol, Blasco Ibáñez, Valle-Inclán, los Machado, Baroja, Gabriel Miró, Ramiro de Maeztu, Manuel Bueno...

Los autores de hoy vuelven la vista hacia los de ayer y los de anteaer, en un laudable afán de continuidad. En efecto, la lengua, nuestra hermosa lengua, de imperial resonancia en dos Continentes, obedece a un proceso histórico y biológico que halla en la Literatura su más expresivo y glorioso exponente. Por lo que interesa mucho que su evolución sea normal, y aunque gustos y estilos pasen por verdaderas revoluciones, en el orden de la Estética: es preciso que la dislocación se reduzca al minimum, para que no deje de circular, por el idioma hablado y escrito, el fluído de la tradición clásica, siempre renovada y enriquecida.

Es típico de los escritores jóvenes el reaccionar contra sus predecesores, lejos de aprovechar su magisterio. Los románticos combatieron a los neo-clásicos: el nuevo régimen literario y artístico, como en política, daba la batalla al antiguo, con todas sus consecuencias, y tuvo por resultado la independencia de los nuevos poetas y prosistas respecto a la Preceptiva del siglo XVIII. Pero cuando el naturalismo, o el realismo en cualquiera de sus matices, logró su auge e impuso sus puntos de vista, los últimos románticos concieron la emargura de la derrota. La Literatura crea sus figurines y cuidada con prescindir de la moda... ¡Por eso no resultó extraño, aunque muchos se escandalizaran, que los del 98 y los del 900 arremetieran, bajo la consigna nietzscheana de la "revisión de valores", contra Zorrilla y Campoamor, Galdos y Echegaray... Pero, en definitiva, el tiempo realiza una fecunda labor integradora. No es otro el secreto de la Historia. De tal suerte, que los escritores, combatidos un día a sangre y fuego, coexisten, en Florilegios y Antologías, con sus críticos, revisores y adversarios, si éstos, a su vez, son también de calidad. La reparación equitativa no deja nunca de producirse. Afortunadamente, las recientes promociones literarias se han liberado no poco de esa "cuasi-ley" de acciones y reacciones, aceptando y haciendo honor, por su cuenta, el legado de sus padres y abuelos en la sucesión literaria.

Recordemos, por vía de ejemplo, la sorpresa que causó a un amigo nuestro un cuento de Ortega Munilla; semanas después, otro cuento de "fernandito". Incluso le suplo a novedad el "Adios, Cordera!", de Leopoldo Alas. "No sabía yo que hubiese entonces tan buenos cuentistas." "¿Pues lo debías saber?", le repliqué. "Cualquier buen manual de Historia literaria te proporcionaría información adecuada". La verdad es que en literatura pasa lo que en el Teatro, como en más de una ocasión hemos observado. Se vive demasiado al día. Hacen falta repertorio y reimpressiones.

Carta de Madrid. Ciento cincuenta mil telegramas se expidieron el martes último desde la capital de España

Para 1960, Madrid tendrá dos millones de habitantes

Madrid. — (Crónica de nuestro corresponsal "Tachin"). Ayer la Central de Madrid batió la marca de expedición de telegramas, llegando a la cifra de ciento cincuenta mil, que ya es telegrafiar. A última hora de la noche el funcionario que cuenta, lápiz en mano, el número de palabras transmitidas, ya no veía más que "felicidades". "¡Felicitaciones noche!", "Remite fondos", "Felicidades mejor" o "Escribo", mirara donde mirara. Puede calcularse en un millón las veces que puso la punta de su lápiz sobre el telegrama. Veinte mil despachos fueron enviados a Barcelona, sólo desde Madrid, con motivo de la onomástica de Su Excelencia el Jefe del Estado, cifra máxima de servicios transmitidos a la Ciudad Condal en los cien años de historia de la Central de Correos y Telégrafos.

Algunos que pueda calificarse de deplorable lo que se ve en las calles madrileñas, mirase donde se mire, pero si de ineducación y de falta de respeto al prójimo. El desearo de las rejillas ya en aumento y si a los pispis de las modernas niñas no se preocupa el asunto, a las autoridades, si, y de ahí ese número de señores que resultan a un promedio de cinco diarias. Hemos escrito ya bastantes cartas sobre estas parejas que cuando van a pie parece que van a la mala, pero si nos damos cuenta de los golpes que les caen encima, con un brazo sobre el hombro espuesto de ellas, con los rulos de guerra, o que en la terraza de un café concurrirán a estar horas mirándose, nariz con nariz y con cara estupefata, como si estuvieran en una isla desierta.

El ilustre don José Martínez Ruiz se ha caído en la calle donde mataron a Prim. Iba, naturalmente, al "cine", que es su mayor ilusión, como es sabido. Lo hace a diario y hay días en que visita dos sales cinematográficas. Fue recogido por unos muchachos que le llevaron inmediatamente a su cercano domicilio. Se le han hecho radiografías, ya que parece ser que tiene una pierna fracturada; "Azorin", con sus ochenta y dos años, tiene una salud excelente, por lo que es de creer que el accidente no tenga consecuencia alguna y que el gran prosista pueda reanudar en breve sus visitas a los "cines".

Conversa ingenuamente con los amigos y admiradores que van a verle, a los que ha dicho que en el momento de la caída se dirigía a ver la película titulada "Falsa obsesión", pero que su obsesión por el cinematógrafo le depaó una falsa pisada.

Tricentésima séptima y tres denuncias se han tramitado durante el mes de Septiembre por faltas contra la deontología en la vía pública. No crean...

Locuacidad y utilidad

Dios nos dio una lengua y dos manos para que trabajemos mucho y hablemos poco. Los médicos miran la lengua para ver cómo está el enfermo. ¿Quieres ver cómo estás tú? Mira cómo usas la lengua. De toda palabra inútil, daremos cuenta a Dios en la otra vida. El que camina por lugares resbaladizos, anda despacio. Nuestra lengua es resbaladiza; tengamos cuidado con ella. Nunca te arrepentirás de haber callado; pero muchas veces lamentarás haber hablado. Cuando te oyan hablar sin mesura, no te tomarán por inteligente, sino por imprudente. No hay nada que fortalezca tanto el espíritu como el callar. En el silencio y en la soledad, habla Dios al alma. Mientras tú hablas, no puedes escuchar la voz de la conciencia. Las conversaciones inútiles son el origen de muchos pecados. El tiempo que gastas en las conversaciones inútiles, lo echarás en falta a la hora de la muerte. El corazón de la mujer cristiana es como un frasco de esencia. La lengua es la válvula por donde, con frecuencia, se escapa todo el perfume de las virtudes.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Pedro Alameda.

Sesenta mil personas esperan ser evacuadas de Tampico, amenazado por las inundaciones

Tampico. — Catorce helicópteros de la Armada de los Estados Unidos recogieron a centenares de personas durante una gran operación de rescate destinada a evacuar a las personas que se encuentran en peligro de ahogarse como consecuencia de la constante subida de las aguas. Unas 60.000 personas están esperando ser evacuadas por vía aérea en unos 140 helicópteros de gran capacidad. Mucha gente está viviendo en las calles y parques, al borde de las aguas desbordadas de los ríos. Tampico y muchos pueblos de la zona están inundados por las casas parcialmente inundadas. —Efe.

